
ЛОНДОН. – 1 березня Президент 
України Володимир Зеленський роз-
почав робочу візиту до Великої 
Британії із зустрічі з Прем’єр-
міністром Кіром Стармером.

„Хочу подякувати вам, народу 
Сполученого Королівства за таку 
велику підтримку від самого початку 
цієї війни. Ми в Україні дуже щасливі, 
що маємо таких стратегічних парт-
нерів“, – сказав Президент України.

Окремо В.Зеленський висловив 
вдячність за організацію зустрічі 
европейських лідерів.

Президент України та Прем’єр-
міністер Великої Британії поділили-
ся деталями своїх візит до США, 
обговорили координацію з партне-
рами, здійснення спільного плану 

дій та конкретних кроків для поси-
лення позицій України і закінчення 
війни стійким та справедливим 
миром. Таким миром, після якого 
Росія не використає припинення вог-
ню, щоб переозброїтися та напасти 
знову. Саме тому за столом будь-яких 
потенційних мирних переговорів 
мають бути Україна, Европа й США.

Окрему увагу приділили надійним 
ґарантіям безпеки та ролі, яку готова 
відіграти в них Велика Британія. 
Лідери засвідчили однакове бачення 
того, яким має бути впевненість у 
майбутньому для всіх.

К, Стармер зазначив, що Сполучене 
Королівство буде з Україною стільки, 

ВАРШАВА. – Прем’єр-міністер 
Польщі Дональд Туск на відкритті 
засідання польського уряду заявив, 
що інформація з кордону підтвер-
джує повідомлення про призупинен-
ня допомоги США для України: „Це, 
звичайно, ставить Европу, Україну, 
Польщу в більш складну ситуацію, 
але ми повинні впоратися з цією 
ситуацією“. 

У ніч проти 4 березня стало відо-
мо, що США призупиняють всю вій-
ськову допомогу Україні – в тому 
числі й ту, яка щойно була доставле-
на і зберігається на складах у Польщі. 
„Ситуація серйозна, мені не треба 
нікого переконувати, що вона вима-
гає від уряду особливої концентра-
ції“, – заявив Д. Туск. 

Президент США Дональд Трамп 
розпорядився призупинити надання 
військової допомоги Україні, допоки 
керівництво країни не продемон-
струє „прихильности до миру“. Це 
сталося після суперечки Трампа з 
Володимиром Зеленським в Оваль
ному кабінеті Білого дому. Рух вій-
ськових вантажів зупинився о 3.30 
ночі за Києвом. Надання життєво 
важливих розвідданих від США 
Україні триває.

За повідомленнями Bloomberg і 
Fox News, павза продовжиться доти, 
доки Д. Трамп не переконається, що 
керівництво України демонструє 
прагнення миру. За даними Bloom

Спільна позиція Европи та ґарантії безпеки

США призупинили допомогу Україні

ВАШІНҐТОН. – Президент України 
Володимир Зеленський прибув до 
США, де на 28 лютого була заплано-
вана його зустріч з Президентом 
Дональдом Трампом. Під час візити 
планували підписання так званої 
угоди про рідкісноземельні мінерали 
– двосторонньої Угоди про встанов-
лення правил та умов Інвестиційного 
фонду відбудови. В українському 
уряді для підписання документа упо-
вноважили першу віцепрем’єр-мініс
терку України-міністерку економіки 
Юлію Свириденко або міністра 
закордонних справ Андрія Сибігу.

Близько 18:30 за київським часом 
кортеж із українським президентом 
прибув до Білого дому. На ґанку В. 

Зеленського особисто зустрічав Д. 
Трамп, посміхався і тиснув руку. 

З боку США на зустрічі, крім Д. 
Трампа, були присутні віцепрезидент 
Джей Ді Венс, Державний секретар 
Марко Рубіо, Міністер оборони США 
Піт Геґсет, Міністер фінансів Скотт 
Бессент. Українську делеґацію, крім 
Президента В. Зеленського, пред
ставляли керівник Офісу президента 
Андрій Єрмак, віце-прем’єр-міністер 
Ольга Стефанішина, Міністер закор-
донних справ України Андрій Сибіга, 
Посол України в США Оксана Мар
карова.

Перші 40 хвилин зустрічі перед 

У Білому домі сталася суперечка  
між Трампом, Зеленським та Венсом

Рік 132, ЧИСЛО 10, П’ЯТНИЦЯ, 7 БЕРЕЗНЯ 2025 РОКУ Vol. 132, No. 10, FRIDAY, MARCH 7, 2025 $2.00

Учасники саміту щодо ситуації в Україні. (Фото: Офіційне інтернет-пред-
ставництво Президента України)
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Видає Український Народний Союз

Зустріч у Білому домі. (Фото: Скріншот трансляції NBC News)

Виступ Трампа в Конґресі США
ВАШІНҐТОН. – Президент США 

Дональд Трамп 4 березня виступив 
із зверненням до обох палат Конґ
ресу. Це була перша промова Трам
па в Конґресі після повернення в 
Білий дім. Це традиційний захід, у 
якому президент підбиває перші 
підсумки перших кількох тижнів 
свого терміну. На посаді Дональд 
Трамп провів уже 44 дні, тобто тро-
хи більше шести тижнів.

У Конґресі він говорив 1 годину 
39 хвилин, його виступ став найдо-
вшим в історії.

За його словами, за кілька тиж-
нів нинішній адміністрації вдалося 
домогтися того, чого не вдавалося 
домогтися жодній адміністрації за 
роки.

Представники Демократичної 
партії почали висловлювати про-

тест і освистувати Трампа, внаслі-
док чого спікер Палати представ-
ників Майк Джонсон закликав усіх 
до порядку. Коли член Палати 
представників від Демократичної 
партії Ел Ґрін відмовився зайняти 
своє місце, М. Джонсон попросив 
поліцію Капітолія „вивести цього 
джентльмена із залу“. Після цього 
Трамп продовжив промову.

Д. Трамп заявив, що отримав 
лист від Президента України Воло
димира Зеленського, в якому він 
заявляє про готовність до мирних 
переговорів. За його словами, з 
боку Росії також надходили сигна-
ли про готовність до миру. У своєму 
виступі американський президент 
не згадав про призупинення вій-
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�� Повернулись на службу 

КИЇВ. – У період із 29 листопада 2024 року по 1 
березня 2025 року на службу повернулося 21,100 
військовослужбовців. 1 березня завершився тер-
мін звільнення від відповідальности військових, 
які самовільно залишили військову частину або 
місце служби, але добровільно повернулися до 
війська. Раніше Верховна Рада ухвалила продо-
вження терміну повернення на службу тих вій-
ськових, які самовільно залишили частину (СЗЧ) 
або дезертирували. У Державному бюро роз-
слідувань заявили, що військовослужбовців, які 
добровільно повернуться на службу, поновлять 
з усіма соціяльними гарантіями. (Радіо Свобода)

�� Нелеґальна торгівля російськими ліками

КИЇВ. – Громадяни Азербайджану брати Елвін 
та Ешгін Багірови, яких „Схеми“ (Радіо Свобода) 
влітку викрили у нелеґальній торгівлі російськи-
ми ліками в їхній мережі аптек „Ел’Фарм“ у Києві, 
після вручення їм підозр виїхали з України. Це 
сталося напередодні судового засідання, де їм 
мали обрати запобіжний захід. Багірови виїхали 
в Молдову в ніч на 1 березня через пункт про-
пуску „Могилів-Подільський – Отач“ у Вінницькій 
області. На них як на громадян Азербайджану не 
поширюються обмеження на виїзд, які діють для 
чоловіків призовного віку під час воєнного стану 
в Україні. Прокурори звернулися до Печерського 
суду Києва з клопотанням про взяття під варту 
власників мережі аптек „Ел’Фарм“ ще наприкінці 
лютого, після того, як Нацполіція повідомила їм 
про підозри. Втім це прохання суд тоді так і не 
розглянув через відсутність підозрюваних: адво-
кати братів Багірових стверджували, що їхні під-
захисні хворіють. Багірових, а також двох прові-
зорів, імена яких поліція не розкриває, підозрю-
ють у „колабораційній діяльності“. Максимальне 
покарання за це – до 5 років ув’язнення з конфіс-
кацією майна. (Радіо Свобода)

�� Німеччина видала шахрая

КИЇВ. – Суд арештував екстрадованого з Німеч
чини учасника шахрайської схеми, яка діяла під 
виглядом вантажних перевезень. Кримінальна 
поліція встановила, що зловмисник виконував 
ролю водія та допоміг спільникам заволодіти 
майном вартістю майже 900 тис. грн. Фіґурант 
був оголошений у міжнародний розшук, оскіль-
ки переховувався від слідства та суду за кордо-
ном. Злочинну організацію, яка діяла на терито-
рії міста Києва та Київської области викрили на 
початку 2019 року. До її складу входили дев’ять 
учасників, які ошукували громадян під виглядом 
надання транспортних послуг. Оперативники 
встановили, що зловмисники підшукували гро-
мадян, які хочуть перевезти коштовний товар, 
але після завантаження до транспортних засобів 
зникали та переставали виходити на зв’язок з клі-
єнтами. Чуже майно, серед якого була побутова 
техніка, спортивні тренажери, кондитерські виро-
би, сільськогосподарські хемічні засоби, водії 
перевозили до складів чи гаражів, які заздалегідь 
орендувалися для злочинних цілей на територіях 
гаражних кооперативів та непрацюючих підпри-
ємств. Інші учасники схеми займались перепро-
дажем товарів через власні магазини та торгові 
точки приватних підприємців. Під час перевезень 
зловмисник використовував підроблені доку-
менти та державні номери на вантажному авто-
мобілі, а також підтримував зв’язок із клієнтами в 
ході виконання „послуги“, вдаючи, що виконання 
перевезення йде за планом. Наразі суд обрав 
чоловіку запобіжний захід у вигляді безальтерна-
тивного тримання під вартою. (Укрінформ)

�� Вивезли забруднений ґрунт

СЕВАСТОПОЛЬ. – У тимчасово окупованому Севас
тополі завершили основні роботи зі збирання та 
вивезення відходів після аварії танкерів з нафто-
продуктами у Керченській протоці. За весь час 
робіт вивезли 839 тонн забрудненого ґрунту. При 
цьому дослідження всієї берегової лінії триває. 15 
грудня 2024 року в Керченській протоці затонули 
російські нафтові танкери „Волгонефть-212“ та 
„Волгонефть-239“. Унаслідок цього в Чорне море 
вилилося понад 4,000 тонн мазуту. Збитки від 
розливу нафтопродуктів у Чорному морі після 
аварій двох російських танкерів попередньо оці-
нюються у 14 млрд дол. (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ Верховна Рада звернулася до Президента Трампа
Керівництво Верховної Ради України – Верховна 

Рада, депутатські фракції і групи 3 березня зверну-
лися до Президента Дональда Трампа, Конґресу 
США та американського народу.

Внесок Сполучених Штатів Америки як страте-
гічного партнера України мав вирішальне значен-
ня серед міжнародних союзників у підтримці 
нашої країни в найважчі часи її історії.

Від імені українського народу Верховна Рада 
України висловлює глибоку вдячність Президен
тові Дональду Трампу, Конґресу США та американ-
ському народові за тверду та послідовну підтрим-
ку незалежности, суверенітету та територіяльної 
цілісности України, а також за надані Україні паке-
ти безпекової допомоги, які сприяли стабілізації 
ситуації на передовій.

Україна глибоко поважає прагнення великого 
американського народу щодо всебічного віднов-
лення світового лідерства Сполучених Штатів. 
Водночас ми твердо переконані, що лідерство 
Сполучених Штатів на міжнародній арені нероз-
ривно пов’язане із захистом ідеалів свободи та 
демократії, дотриманням міжнародних угод, надій-
ністю у відносинах із союзниками та друзями.

Ми переконані, що безпека та стабільний розви-

ток нашої країни забезпечується непохитною під-
тримкою Сполучених Штатів і відображає ціннос-
ті, які стали основою історичного успіху Америки, 
надихаючи мільйони українців.

Зараз ця підтримка є як ніколи важливою для 
українського народу та Сил безпеки і оборони 
України, а також для забезпечення безпеки та ста-
більности на всьому европейському континенті.

Український народ більше за всіх у світі прагне 
миру та вірить, що особиста роля президента 
Дональда Трампа та його миротворчі зусилля 
будуть вирішальними у швидкому припиненні 
бойових дій та досягненні миру для України, 
Европи та всього світу.

Верховна Рада України вітає ініціятиви прези-
дента Дональда Трампа щодо початку переговор-
ного процесу, спрямованого на забезпечення миру.

Верховна Рада України наголошує на необхід-
ності подальшого розвитку стратегічного парт-
нерства зі Сполученими Штатами, зокрема у роз-
відці критичних корисних копалин.

Верховна Рада України підтверджує, що Україна 
має залишатися незалежною і суверенною держа-
вою, а Український народ – вільним і нескореним.

Разом ми сильніші!
Офіційний вебпортал парляменту України

Угода, яку не підписали

Пентагон та незалежні аналітики спростовують  
заяву Трампа про витрачені на Україну 350 мільярдів

З огляду на важливість цього документа для 
України та США, публікуємо повністю текст дво-
сторонньої “Угоди про встановлення правил і умов 
Інвестиційного фонду відбудови”, яку запляновано 
було підписати 28 лютого в Білому домі. В пресі 
цей документ переважно називають Угодою про 
корисні копалини або Угодою про рідкісноземельні 
мінерали.

БЕРУЧИ ДО уваги, що Сполучені Штати Америки 
надали значну фінансову та матеріяльну підтрим-
ку Україні з моменту повномаштабного вторгнен-
ня Росії в Україну в лютому 2022 року;

БЕРУЧИ ДО уваги, що американський народ 
бажає інвестувати разом з Україною у вільну, суве-
ренну та безпечну Україну;

БЕРУЧИ ДО уваги, що Сполучені Штати Америки 
та Україна прагнуть тривалого миру в Україні та 
тривалого партнерства між їхніми двома народа-
ми та урядами;

БЕРУЧИ ДО уваги, що Сполучені Штати Америки 
та Україна визнають внесок, який зробила Україна 
у зміцнення міжнародного миру та безпеки, 
добровільно відмовившись від третього за вели-
чиною у світі арсеналу ядерної зброї;

БЕРУЧИ ДО уваги, що Сполучені Штати Америки 
та Україна бажають забезпечити, щоб ті держави 
та інші особи, які діяли вороже проти України в 
конфлікті, не отримали вигоди від відбудови 
України після приходу тривалого миру;

ВІДТАК, тепер Уряд Сполучених Штатів Аме
рики та Уряд України (кожен з яких – „Учасник“) 
укладають цю Двосторонню угоду про встанов-
лення правил та умов Інвестиційного фонду від-
будови з метою поглиблення партнерства між 
Сполученими Штатами Америки та Україною, як 
викладено в цьому документі.

1. Уряди України та Сполучених Штатів Америки 
з метою досягнення тривалого миру в Україні 
мають намір створити Інвестиційний фонд відбу-
дови (Фонд), створивши партнерство у Фонді 
через спільну власність, яка буде далі визначена 
Угодою про Фонд. Спільна власність враховувати-
ме фактичні внески Учасників, як визначено в роз-
ділах 3 та 4. Управління Фондом здійснюватиметь-
ся спільно представниками Уряду України та Уряду 
Сполучених Штатів Америки. Більш детальні умо-
ви стосовно управління та діяльности Фонду 

Голос Америки

Президент Трамп повторив заяву про те, що 
США витратили 350 млрд дол. на війну в Україні. 
Ця цифра значно перевищує суму, зафіксовану 
Міністерством оборони та міжвідомчою наглядо-
вою групою, яка відстежує асигнування США 
Україні.

З моменту незаконного вторгнення Росії в 
лютому 2022 року Конґрес США виділив Україні 
близько 183 млрд дол., за даними міжвідомчої 
наглядової групи, яка відповідає за представлення 
звітів Конґресу.

З них 3.9 млрд дол. залишаються невитрачени-
ми. Близько 58 млрд дол. зі 183 млрд дол. загаль-
ної допомоги Україні було витрачено у США. Ці 
кошти були спрямовані безпосередньо на розви-
ток американської оборонної промисловости або 
шляхом заміни старої зброї, переданої Києву, на 
нову зброю американського виробництва, або 
шляхом прямих інвестицій у промисловість.

Голос Америки звернувся до Білого дому з про-
ханням пояснити коментарі Трампа, зокрема, 

надати будь-яку документацію щодо математич-
ної невідповідности.

Білий дім відповів, цитуючи коментарі прези-
дента.

У дописі в соцмережі Truth Social Д. Трамп напи-
сав: “Посередньо успішний комік Володимир 
Зеленський переконав США витратити 350 млрд 
дол. на війну, яку неможливо виграти, яка ніколи 
не мала починатися, але війну, яку він без США і 
Трампа ніколи не зможе вреґулювати”.

В. Зеленський натомість заявив українським 
журналістам, що загальна вартість війни з лютого 
2022 року склала близько 320 млрд дол.

“З них 120 мільярдів – це ми, народ України, 
платники податків, а 200 мільярдів – США та 
Европейський союз, – сказав В. Зеленський. – Це 
вартість зброї. Це збройовий пакет – 320 млрд 
дол”.

Д. Трамп, який кілька разів згадував цифру в 
350 млрд дол, також сказав у своїй публікації в 
соцмережах: “США витратили на 200 млрд дол. 

(Закінчення на стор. 13)

(Закінчення на стор. 19)



3СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 7 БЕРЕЗНЯ 2025 РОКУNo. 10

�� Будуть нові правила в’їзду 

КИЇВ. – Нова цифрова прикордонна система 
Entry/exit system почне працювати в усіх дер-
жавах Европейського союзу у жовтні 2025 року, 
з поступовим впровадженням протягом шести 
місяців. Відповідний документ має бути прого-
лосований 5 березня Радою ЕС з питань юстиції 
та внутрішніх справ, і переданий на затвер-
дження у Европейський парлямент. Документ 
був підтриманий усіма послами держав ЕС у 
Брюселі 3 та 4 березня. Через шість місяців – 
наприкінці першого кварталу 2026 року – всі 
держави-члени ЕС мають розпочати збирати 
біометричні дані осіб, які перетинають їх кор-
дон. (Українська правда)

�� Крали гроші з рахунків клієнтів

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – У Кіровоградській облас-
ті правоохоронці викрили працівників банку, 
які через несанкціонований доступ до рахун-
ків привласнювали кошти клієнтів поважного 
віку. Організатором схеми виявився 28-річний 
уродженець Донецької области. До злочинної 
діяльности він залучив ще двох осіб, зокре-
ма начальника відділення одного з банків у 
Кропивницькому. Маючи доступ до рахунків 
клієнтів, на підставі підроблених заяв фіґуранти 
змінювали фінансові номери на підконтрольні 
й підміняли копії документів. У результаті вони 
отримували доступ до системи інтернет-банкінґу 
та переказували кошти з рахунків клієнтів на під-
контрольні банківські картки. Встановлені вже 
67 громадян, які постраждали від діяльности 
злочинної групи. Загальна сума завданих збит-
ків, згідно з даними слідства, становить майже 10 
млн грн. Підозрюваним загрожує до 12 років за 
ґратами з конфіскацією майна. (Укрінформ) 

�� Суд застосував запобіжний захід 

КИЇВ. – 4 березня слідчий суддя Вищого антико-
рупційного суду підтримав позицію прокурора 
Спеціялізованої антикорупційної прокуратури 
(САП) і застосував запобіжний захід до ексна-
чальника військ зв’язку ЗСУ, підозрюваного у 
заволодінні бюджетними коштами під час ство-
рення автоматизованої системи Центру опера-
тивного керівництва ЗСУ „Дзвін“. Суд застосував 
до генерал-майора запобіжний захід у вигляді 
застави в розмірі 2 млн грн із покладенням 
відповідних процесуальних обов’язків. САП 
та Національне антикорупційне бюро України 
викрили маштабну корупційну схему роз-
крадання коштів під час створення системи 
„Дзвін“ для Збройних сил України, через яку 
держава втратила понад 246 млн грн. Серед 
підозрюваних – колишній заступник началь-
ника Генерального штабу ЗСУ, генерал-лейте-
нант; ексначальник військ зв’язку ЗСУ, гене-
рал-майор; ексначальник Управління розвитку 
автоматизації Генерального штабу ЗСУ, полков-
ник; директор приватного товариства – голо-
вний виконавець контракту. (Укрінформ)

�� Садибу Терещенків повернули місту

КИЇВ. – Господарський суд повернув у влас-
ність столичної громади садибу Терещенків 
на бульварі Т. Шевченка в Києві. Відповідне 
рішення 4 березня оголосив суддя Ігор Кур
дельчук. Про це повідомила Олена Терещенко 
– депутат Київської ради і дружина нащадка 
Терещенків Мішеля Терещенка. Суд скасу-
вав державну реєстрацію права власности 
„Центрелеватормлинбуду“ на житлові примі-
щення і повернув їх територіяльній громаді у 
особі Київської міської ради. У 2007 році садибу 
Терещенка, площа, якої становить понад 1,000 
квадратних метрів, передали приватному това-
риству „Центрелеватормлинбуд“ з умовою про-
вести реставрацію пам’ятки. Проте майже 15 
років будівля перебувала у занедбаному стані, 
що може призвести до її фактичного знищення. 
У червні 2021 року прокуратура звернулась 
до суду з вимогою повернути будівлю в кому-
нальну власність. Особняк Івана Терещенка – 
пам’ятка архітектури в Шевченківському райо-
ні міста Києва, розміщена на бульварі Тараса 
Шевченка (колишній Бібіковський бульвар), на 
перетині з вулицею Михайла Коцюбинського. 
(Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ
США

Остап Яриш, Голос Америки

У США відбулися протести на підтримку Украї
ни. Після словесної перепалки Дональда Трампа, 
Джей Ді Венса із Володимиром Зеленським у 
Білому домі, американський віцепрезидент поїхав 
відпочивати на гірськолижний відпочинок у штат 
Вермонт. У Воррені його зустріли мітинґувальни-
ки. Активісти вишикувалися вздовж дороги, очі-
куючи на прибуття кортежу. Вони тримали укра-
їнські прапори та плакати з написами: „Катайся на 
лижах у Росії, зрадник!“, „Ганьба тобі, Венсе!“, 
„Вермонт стоїть з Україною!“, „Підтримуйте Украї
ну, а не Путіна!“. Джей Ді Венсу довелося змінити 
місце відпочинку. Протести відбулися на тлі обу-
рення, яке викликала зустріч Джей Ді Венса із В. 
Зеленським. Багато американців вважають, що 
віцепрезидент поводився зухвало та намагався 
публічно принизити українського лідера.

Обурення діями Венса та Трампа вилилося і в 
масові протести в Ню-Йорку. На Таймс-сквер зібра-
лися сотні людей на акцію солідарности з Украї
ною. Учасники розмахували синьо-жовтими стяга-
ми та скандували гасла на підтримку Президента 
Зеленського. Вони також несли плякати з крити-
кою адміністрації США. Дехто приніс карикатури 
на Д. Трампа.

ПОЛЬЩА

У Варшаві 3 березня під Посольством США від-
булася термінова акція протесту на захист 
України. Мета акції – висловити протест проти 
політики Президента Дональда Трампа щодо 
України та продемонструвати солідарність з укра-
їнським народом.

„Останні заяви Трампа свідчать, що він намага-
ється розмити межі між аґресором і захисником, 
вводячи в оману громадську думку в усьому світі. 
Ми дуже добре знаємо, хто такий Путін і ким є 
Росія. Росія – терористична держава, а Путін – 
воєнний злочинець. І Україна потребує підтримки 
всього світу, в тому числі і Сполучених Штатів“, – 
підкреслила лідерка варшавського Евромайдану 
Наталка Панченко.

ІТАЛІЯ

На головній площі Мілана біля собору Duomo 1 
березня українські активісти розгорнули найбіль-
шу українську хустку в підтримку Президента 
Володимира Зеленського та українського народу 

В Ізраїлі про суперечку двох президентів
Світлана Глаз

Сутичка між президентами України Володими
ром Зеленським та США Дональдом Трампом у 
Білому домі 28 лютого стала подією, яка обгово-
рюється в усьому світі на всіх рівнях суспільства. А 
ще у Вашінґтоні розкрилися справжні обличчя сві-
тових лідерів. Один – символ незламности, лідер 
країни, яка бореться за своє існування, не йде на 
поступки диктаторові і стоїть до кінця разом з 
народом держави та европейськими союзниками. 
Інший – політик, що готовий підлаштовуватися 
під аґресора, закривати очі на загрозу і приносити 
в жертву союзників. Світ поділився на два табори. 
Цей момент став визначальним у виборі між прав-
дою та капітуляцією. Звичайно, його наслідки ще 
не проаналізовані до кінця. Україна, як і цивілізо-
ваний світ, ще не знає яким може бути кінцевий 
результат та хто переможе: вишуканий костюм чи 
робоча форма.

Коли В. Зеленський приїхав до Вашінґтона, він 
мав чітку місію: добитися продовження підтрим-
ки, довести, що Україна не просто просить, а вибо-
рює своє право на свободу. Але натомість він 
зіткнувся з тим, що Д. Трамп, схоже, вже вирішив: 
мир будь-якою ціною, навіть якщо це означає зра-
ду союзників.

В Ізраїлі неоднозначно реаґують на те, що відбу-

лося в Білому домі. Помірковані ізраїльтяни, серед 
яких і вихідці з України, на боці українського пре-
зидента у його відстоюванні інтересів своєї краї-
ни, яка три роки веде страшенно важку війну про-
ти російського нападника за право жити вільно на 
власній території. Нещодавно створений Форум 
проукраїнських організацій та ініціятив Ізраїлю 
рішуче підтримує український народ та президен-
та України у їхній боротьбі. З такою заявою висту-

Мітинґ на підтримку Президента України. 
(Фото: Тетяна Гур)

(Закінчення на стор. 20)

В Ню-Йорку на Таймс-сквер акція солідарности з 
Україною. 

У Воррені активісти вишикувалися вздовж дороги.

Протести на захист України

Акція на головній площі Мілана (Фото: Ірина 
Маловиця)

Акція протесту на захист України у Варшаві.

(Закінчення на стор. 5)
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�� США готують пом’якшення санкцій

ВАШІНҐТОН. – США розробляють план можливо-
го пом’якшення санкцій проти Росії, повідомляє 
3 березня аґенція Reuters із посиланням на два 
джерела. Білий дім доручив Держдепартаменту 
та міністерству фінансів США скласти список 
обмежень, які можуть бути послаблені для обго-
ворення з російською стороною на переговорах 
щодо покращення дипломатичних та економіч-
них відносин. Крім того, розглядається зняття 
обмежень із окремих організацій та осіб, включ-
но із деякими бізнесменами, зазначає Reuters. 
Конкретні імена не були названі. За даними дже-
рел, робота над планом пом’якшення санкцій 
щодо Росії почалася ще до того, як Трамп мину-
лого тижня продовжив обмеження, запровадже-
ні після окупації та спроби анексії українського 
Криму. Для скасування частини санкцій буде 
потрібне схвалення Конґресу. Делеґації Росії та 
США минулого місяця вперше після довгої пере-
рви провели дві зустрічі – 18 лютого в Ер-Ріяді та 
27 лютого в Стамбулі. На останній зустрічі обго-
ворили нормалізацію роботи посольств. Москва 
також запропонувала відновити авіосполучення 
між країнами. Д.Трамп допускає зняття санкцій із 
Росії, але конкретних термінів та умов не називає. 
(Радіо Свобода)

�� Північна Корея висилає більше військ

СЕУЛ. – Служба національної розвідки Півден
ної Кореї повідомила 27 лютого, що Північна 
Корея вислала 1,000-3,000 додаткових військо-
вих для допомоги російській армії. Служба також 
сказала, що російські військові кола неоднора-
зово зверталися до Північної Кореї прийняти 
останки її вбитих вояків, але Пхеньян відмовився. 
Досі Північна Корея вислала 10-12 тис. вояків на 
допомогу Росії, з них приблизно 1,000 були вбиті 
або поранені, повідомляє розвідувальна служба. 
Пхеньян досі не підтвердив висилки своїх військ 
до Росії. („Stars and Stripes”)

�� Колишні політв’язні написали до Трампа

ВАРШАВА. – Колишній президент Польщі і лавре-
ат Нобелівської премії миру Лех Валенса підпи-
сав лист Президентові США Дональдові Трампові, 
в якому висловив „жах і огиду” щодо його супер-
ечки з Президентом України Володимиром 
Зеленським 28 лютого у Білому Домі. Л. Валенса 
підписав листа, оприлюдненого 3 березня, разом 
з іншими колишніми польськими політв’язнями. 
„Історія ХХ ст. показує, що кожного разу, коли 
США хотіли зберегти відстань з демократичними 
цінностями та своїми европейськими союзни-
ками, це закінчувалося загрозою для них самих. 
Президент Вудро Вільсон розумів це, вирішивши, 
що США вступлять у Першу світову війну в 1917 
році. Президент Франклін Рузвельт розумів це, 
вирішивши після нападу на Перл-Гарбор у груд-
ні 1941 року, що війна на захист Америки буде 
вестися не тільки на Тихому океані, але і в Европі, 
в союзі з країнами, на які напав Третій райх”, 
– йдеться у листі. Л. Валенса та низка колиш-
ніх польських політв’язнів зауважують, що мате-
ріяльна допомога – військова і фінансова – не 
може бути „рівнозначна крові, пролитої в ім’я 
незалежности й свободи України, Европи і всього 
вільного світу”. „Людське життя – безцінне, його 
вартість не можна виміряти в грошах. Вдячність 
тим, хто жертвує кров’ю і свободою. Для нас, 
людей „Солідарности”, колишніх політв’язнів 
комуністичного режиму, це очевидно”, – зазна-
чають автори листа. (Радіо Свобода)

�� Зеленський: ситуацію можна виправити

ВАШІНҐТОН. – 4 березня Президент України 
Володимир Зеленський мав інтерв’ю на одній 
з найпопулярніших кабельних телевізійних 
програм у США „Special Report with Brat Baier”. 
Ведучий програми Брет Бейр в минулому 
вже приймав його двічі на своїй програмі. В. 
Зеленський сказав, що він не сказав був нічого 
злого під час переговорів 28 лютого, але визнав, 
що вважає суперечку в Овальному кабінеті 
„недоброю” для обох сторін”, але ситуацію можна 
виправити. Д. Трамп сказав, що Україна є готова 
до підписання угоди про рідкісноземельні міне-
рали України. („BBC”) 

АМЕРИКА І СВІТ ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Журналісти служать Україні

Михайло Михайлинин

ТЕРНОПІЛЬ. – Відомий тернопільський журна-
ліст Денис Лучка вже третій рік боронить Україну, 
нині служить на важкому Донецькому напрямку у 
складі 63-ої окремої механізованої бриґади. Він є 
офіцером-оператором відділення управління 
батальйону безпілотних систем. У короткі хвили-
ни перерви між бойовими діями, воїн з позивним 
„Журналіст“ пише про фронтові історії, які є свід-
ченням мужности і незламности українців, також 
боєць підтримує своїх побратимів в складних 
ситуаціях.

Перший заступник голови Тернопільської 
обласної ради Володимир Болєщук вручив бійце-
ві-журналістові Д. Лучці відзнаку „За проявлену 
мужність у виконанні службових обов’язків та 
незламність у захисті державного суверенітету“. 
До повномаштабного вторгнення він працював 
заступником головного редактора „Нової Терно
пільської газети“, а також був футболістом коман-
ди журналістів „Кореспондент“.

Пишаються тернопільці також журналісткою 
Іванною Гошій. Велика війна змінила її професій-
ну діяльність. Вона поєднала журналістику з допо-

могою захисникам, щоб бути поруч з колеґами-
кореспондентами, які стали військовими. В перші 
місяці повномаштабного вторгнення вона допо-
магала постраждалим родинам біженців з 
Маріюполя, Гостомеля, які знаходили прихисток в 
Тернополі. Також Іванка разом з керівницею бла-
годійного фонду „Чесна Україна“ Любою Солтис 
відвідує солдат на фронті. Вони їдуть автомобілем 
через зруйновані мости, заміновані дороги, щоб 
доставити важливу допомогу воїнам і доєднатись 
до спільної боротьби за українську незалежність. 
Боляче бачити спалені війною Лиманські великі 
ліси на Донеччині, розбомблені села. 

Згодом в українських газетах та соціяльній 
мережі журналістка друкує зворушливі розповіді 
та світлини про зустрічі з воїнами. Гордістю за 
Україну та героїв пронизані статті про Олега 
Захарківа, Андрія Вигінного, Володимира Кобиль
няка та інших захисників. Завдяки фонду „Чесна 
Україна“, відданим українським журналістам, при-
ятелям з Канади, Польщі, Італії, Норвегії бійці на 
Донецькому, Сумському, Харківському, Запо
різькому напрямках змогли отримати автомобілі, 
дрони, військове спорядження, генератори, про-
дуктові набори, медикаменти та іншу допомогу.

Володимир Болєщук (праворуч) вручає відзнаку обласної ради 
воїну-журналісту Денису Лучці.

Журналістка і благодійниця Іванна 
Гошій.

Індія допоможе Збаразькій лікарні
Михайло Михайлинин

ЗБАРАЖ, Тернопільська 
область. – Голова Збаразької 
громади Роман Полікровський 
взяв участь в урочистих захо-
дах з нагоди 75-ої річниці 
Республіки Індія, що відбулися 
в Києві. Посол Індії в Україні 
Раві Шанкар під час промови 
сказав, що в межах меморанду-
му про співпрацю індійський 
уряд виділяє допомогу 1.5 млн 
дол. для оновлення хірургіч-
ного відділення Збаразької 
центральної лікарні. Це велика 
підтримка для покращення 
медичних послуг мешканцям 
громади та військовим, за яку 
українці щиро вдячні.

Під час заходів було повідо-
млено, що Індія продовжує 
надавати гуманітарну допомогу Україні. Чотири 
мобільні шпиталі передані для ЗСУ і вже активно 
використовують їх для лікування поранених бій-
ців та надання допомоги на фронті. Також Посол 
подякував українцям за вивчення індійської куль-
тури, мови і традицій, наголосив на обміні куль-
турних зв’язків між студентами та міжнародні 

академічні стипендії.
У жовтні минулого року 

Посол Індії побував у Збаражі і 
був ознайомлений з діяльніс-
тю місцевої лікарні та її мате-
ріяльно-технічною базою для 
подальшої участі у ґрантово-
му проєкті. Також гість заціка-
вився залученням індійських 
інвесторів до створення під-
приємств у цій громаді.

Збаразька громада продо-
вжує підтримувати захисни-
ків. За сприянням волонтерів 
з Норвегії та „Фундації надії“ 
передали допомогу для воїнів 
іноземного леґіону. У співпра-
ці з Бельгійською благодій-
ною місією Ігоря Вітенька дос
тавили ще шість авто для 
потреб ЗСУ. Добровольці з іта-
лійського міста Нола разом з 

о. Максимом Колодчаком надіслали на підтримку 
українського війська взуття, теплий одяг, медика-
менти, продукти, 500 евро. Штаб національного 
спротиву Збаразького району разом з патріотами 
Володимиром Голоднюком, Іванкою Гриців пере-
дали для фронту цінну допомогу загальною вар-
тістю понад 835 тис. грн.

Посол Індії в Україні Раві Шанкар 
(праворуч) та голова Збаразької 
громади Роман Полікровський.
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�� Стармер: Европа „на перехресті історії”
ЛОНДОН. – Прем’єр-міністер Великобританії Кір 
Стармер 2 березня на зустрічі в Палаці Букінґгем 
закликав 18 своїх европейських колеґ згурту-
ватися, щоб закріпити свої кордони та надати 
Україні якомога більше допомоги. Він це сказав 
через два дні після того як провалилися перего-
вори в Білому домі. К. Стармер сказав, що евро-
пейські провідники погодилися на плян миру, 
який включає слідуючі точки: подальшу допо-
могу Україні, продовження економічного тиску 
на Росію, забезпечення суверенітету й безпеки 
Україну при будь-якій мирній умові та озбро-
єння України, щоб запобігти майбутній аґресії. 
Прем’єр сказав, що вони створять „коаліцію охо-
чих” для оборони України і ґарантування миру. 
Він додав, що цей плян миру мусить отримати 
сильну підтримку США. Він сказав аґенції “ВВС” 
перед зустріччю, що проходили „інтенсивні дис-
кусії” для отримання ґарантій безпеки від США. К. 
Стармер сказав, що Европа перебуває „на пере-
хресті історії” і мусить бути готова на цей „момент, 
який трапляється раз на покоління”. Тижнем рані-
ше він сказав, що Великобританія збільшить свої 
військові видатки до 2.5 відс. ВВП до 2027 року. 
Об’єднане королівство також видасть 1.6 млрд 
фунтів (2 млрд дол.) на доставу 5,000 ракет про-
типовітряної оборони Україні. („Associated Press”)

�� Австралія каратиме злочини ненависти
СІДНЕЙ. – Австралійський парлямент проголо-
сував 6 лютого за нові закони, які гостро карають 
за злочини, скоєні з ненависти. Закон вимагає 
не менше 12 місяців ув’язнення за менш поважні 
злочини з ненависти, такі як нацистський салют 
в публічному місці. За поважні злочини, такі як 
тероризм, закони вимагають не менше шести 
років тюрми. Законопроєкт був представлений 
в парляменті минулого року за погрожування 
насильством особам на основі їхньої раси, релігії, 
національности, національного чи етнічного похо-
дження, політичної опінії, статі, сексуальної орієн-
тації, гендерної ідентичности та інтерсексуального 
статусу. Прем’єр-міністер Ентоні Албаніс на почат-
ках не підтримував обов’язкові мінімуми покаран-
ня, але змінив думку після поширення антисеміт-
ських випадків у країні. Ліберальна-національна 
коаліція почала кампанію за обов’язкові мінімуми 
покарання минулого місяця. („Reuters”)

�� Що думають американці?
КЕМБРИДЖ, Масачусетс. – Результати опитування 
громадської думки, проведеного спільним проєк-
том відомої компанії Герріс і Центром американ-
ських політичних досліджень при Гарвардському 
університеті були оприлюднені 24 лютого. Вони 
вказують, що 58 відс. респондентів вважають, що 
Дональд Трамп є кращим президентом, ніж Джо 
Байден; 81 відс. підтримують політику депорта-
ції нелеґальних злочинців-еміґрантів; 76 відс. 
кажуть, що треба закрити кордони країни; 76 
відс. хочуть продовження намагань викорінити 
шахрайство й корупцію в федеральному уряді; 
69 відс. хочуть, щоб уряд заборонив колишнім 
чоловікам змагатися у жіночому спорті; 57 відс. 
думають, що накладання мит є ефективним зна-
ряддям економічної та закордонної політики; 72 
відс. підтримують договір шляхом переговорів 
у війні в Україні; 61 відс. вірять, що США повинні 
дати Україні ґарантії безпеки взамін за доступ до 
рідкісноземельних мінералів; 36 відс. схвалю-
ють діяльність Демократичної партії, а 49 відс. – 
Республіканської. („https://harvardharrispoll.com”)

�� Блумберґ – найбільший меценат
НЮ-ЙОРК. – Другий рік поспіль колишній посад-
ник міста Ню-Йорк Майкл Блумберґ став най-
більшим меценатом у США. Згідно з „Хронікою 
філантропії” від 4 березня, він роздав 3.7 млрд 
дол. минулого року на добродійні цілі. Шість 
осіб пожертвували понад 1 млрд дол. в мину-
лому році. На другому місці є співзасновник 
„Netflix” Рід Гейстінґс з дружиною Петі Квілін. 
Відтак слідують засновник „Dell Technologies” 
Майкл Делл з дружиною Сузен, інвестор Воррен 
Буффет, співзасновник Фейсбук Марк Цукерберґ 
з дружиною-лікарем Прісцілою Чан, та проф. Рут 
Ґоттесман, що вийшла на пенсію. Найщедріші 50 
меценатів разом склали на благодійні цілі 16.2 
млрд дол. Середня сума їхніх пожертв була 100 
млн дол. („Associated Press”)

АМЕРИКА І СВІТХРОНІКА ВІЙНИ

Бойові дії 1-5 березня
1 березня 
Ворог атакував балістичною ракетою „Іскан

дер-М“ одну з військових частин на території полі-
гону Сухопутних військ Збройних сил України 
(ЗСУ) у Черкаському Дніпропетровської области. 
Український військовий блоґер Юрій Бутусов зая-
вив, що внаслідок удару по загинули від 30 до 40 
військових, ще 90 отримали поранення. Офіційна 
кількість загиблих не повідомляється. 

Начальник центру підготовки підрозділів і 
командир військової частини відсторонені від 
виконання обов’язків на час проведення розсліду-
вання після ракетного удару по полігону, зазначив 
головнокомандувач ЗСУ генерал Олександр 
Сирський.  Головнокомандувач також поставив 
завдання командувачам видів та окремих родів 
військ ЗСУ організувати перевірку щодо виконан-
ня вимог про своєчасність оповіщення про ракет-
ну небезпеку, заборони чи обмеження розміщення 
особового складу та проведення нарад і зборів на 
відкритій місцевості, а також розміщення у непри-
значених для цього місцях. 

Командувач Сухопутних військ Михайло Драпа
тий заявив, що „кожен, хто ухвалював рішення в 
той день, і кожен, хто не ухвалював їх вчасно, – всі 
понесуть відповідальність, ніхто не сховається за 
поясненнями чи формальними рапортами“. 

За словами Ю. Бутусова, ракетний удар був 
завданий росіянами по навчальному центру 
Сухопутних військ ЗСУ в селищі Черкаське, де роз-
міщений 168-ий батальйон резерву, де майже всі 
військовослужбовці – люди після СЗЧ, які само-
вільно залишили частини і намагаються переміс-
титися в іншу військову частину та живуть близь-
ко двох місяців у „великому скупченні брезенто-
вих наметів“. 

Подібні випадки стаються не вперше. Управ
ління стратегічних комунікацій ЗСУ повідомило, 
що 3 листопада 2023 року в Запорізькій області 
війська РФ вдарили ракетою „Іскандер-М“ по осо-
бовому складу 128-ої окремої гірсько-штурмової 
бриґади, внаслідок чого були загиблі та поранені. 
Командира бриґади Дмитра Лисюка, який приїхав 
на місце нагородження військових із запізненням, 
відсторонили від займаної посади на час розсліду-
вання. 

2 березня
Між Силами оборони України та російськими 

військами від початку доби відбулися 72 бойові 
зіткнення, найактивніше загарбники атакують на 
Покровському й Торецькому напрямках та у 
Курській області.

Ворог завдає ударів FPV-дронами, завдає арти-
лерійських ударів і ЗСУ змушені від таких позицій 
відступати. На Луганщині кількість штурмових 
дій росіян знизилася із 839 у січні до 533 у лютому. 
Протиповітряна оборона впродовж тижня, з 24 
лютого по 2 березня, знищила 1,023 засоби пові-

тряного нападу ворога. Сили оборони України 
збили 63 із 79 російських ударних безпілотників, 
ще 16 локаційно втрачені.

3 березня
Відбулося 57 бойових зіткнень, на семи напрям-

ках фронту бої тривають. В Уфі дрони атакували 
один із найбільших нафтопереробних заводів 
Росії, що складається з кількох підприємств 
загальною потужністю близько 20 млн тонн 
нафти на рік, який має стратегічне значення для 
армії РФ.

Втрати російської армії на східньому напрямку 
за минулий тиждень становили 6,008 осіб, у полон 
узято 43 окупантів.

Ворог намагається прорвати кордон на Сумщині 
і перерізати шляхи забезпечення українських під-
розділів. РФ за тиждень випустила по Україні 
понад 1,050 дронів, майже 1,300 авіобомб і більш 
як 20 ракет. Сили оборони за тиждень знищили 73 
танки і 339 артсистем, найбільше атак відбили на 
Покровському напрямку.

4 березня
Відбулося 59 бойових зіткнень, найактивніше 

загарбники атакували у Курській області та на 
Покровському напрямку. Сили безпілотних систем 
ЗСУ вночі вразили склад паливно-мастильних 
матеріялів у тимчасово захоплених росіянами 
Ровеньках Луганської области. У Ростовській 
області РФ вражена нафтоперекачувальна інфра-
структура, задіяна у забезпеченні армії загарбни-
ків. Також є влучання по виробничих потужностях 
Сизранського нафтопереробного заводу у Самар
ській області РФ, були потужні вибухи у районі 
Сохрановського лінійно-виробничого управління 
магістральних газопроводів у Ростовській області. 

На Херсонщині росіяни намагалися перетнути 
Дніпро у чотирьох місцях, що призвело до великих 
втрат. Повітряні сили ЗСУ завдали високоточного 
удару по пункту управління 98-ої гвардійської 
повітряно-десантної дивізії у населеному пункті 
Калініна Донецької области. 

5 березня
Бійці підрозділу Falcon бриґади „Гарт“ Держав

ної прикордонної служби України за допомогою 
розвідувально-ударних БПЛА вразили російський 
комплекс дальнього візуального спостереження 
„Муром-М“ під Вовчанськом Харківської области.
Також під вогонь прикордонників потрапили міс-
ця зосередження особового складу і транспорт-
ний засіб типу „Буханка“, що використовувався 
росіянами для підвезення особового складу та 
боєкомплектів. Загальні бойові втрати російських 
військ від початку повномаштабного вторгнення 
в Україну, з 24 лютого 2022 року по 5 березня 2025 
року, становлять 880,660 осіб, з них 1,250 осіб – за 
минулу добу. 

Радіо Свобода, Укрінформ

після скандальної пресконференції у Білому домі в 
США.

Активістка Ірина Маловиця повідомила, що ця 
шовкова хустка увійшла до Книги рекордів 
України. Зображення на тканині символізує єдність 
усіх 25 областей України, включно з Кримом.

Авторкою хустки є художниця та дизайнерка 
Ольга Дворянська (Кривенко). Вона працювала 
над проєктом понад три роки разом із графічною 
дизайнеркою Світланою Семчишеною. На хустці 
зображена жінка у національному костюмі, а 
намисто, яке об’єднує області, наповнене тради-
ційними орнаментами, що відповідають історич-
ній стилістиці кожного реґіону.

КАНАДА

Українська громада Канади рішуче засуджує 
обурливий словесний напад президента США 
Дональда Трампа та віцепрезидента Джей Ді Венса 
на Володимира Зеленського. Про це заявила пре-
зидентка Конґресу українців Канади Олександра 

Хичій: “Ганебний напад Дональда Трампа і Джей Ді 
Венса на президента Зеленського став однією із 
найобурливіших дій, які будь-коли чинила адміні-
страція США. Лаяти лідера країни, яка бореться за 
життя у геноцидній війні Росії, – віроломство та 
нечесність, які плямують Сполучені Штати”, – ска-
зала О. Хичій. Вона закликала американців “чітко 
пояснити своїй адміністрації, що американський 
народ залишається на боці справедливости та 
правди, від яких відмовилися Трамп і Венс”.

*  *  *
Світовий конгрес українців (СКУ) від імені світо-

вої спільноти висловив тверду підтримку Прези
дентові Володимиру Зеленському та народу 
України, які продовжують боротьбу з російським 
аґресором. Про це йдеться в заяві президента СКУ 
Павла Ґрода. „Ми закликаємо Сполучені Штати 
вжити рішучих заходів для підтримки перемоги 
України, забезпечуючи їй військову, економічну та 
політичну підтримку, необхідну для припинення 
жорстокої війни Росії. Сильна та суверенна Україна 
є життєво важливою для реґіональної стабільнос-
ті, глобальної безпеки та захисту демократичних 
цінностей у всьому світі“, – закликали в СКУ.

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 3)

Протести на захист...
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З історії сніговика
Людмила Островська

Тільки теплий сніг є матеріялом 
для народження усміхненої краси. 
Буває такий, коли земля дихає „плю-
сами“, а зверху маленькі „мінуси“, тоді 
дорослі і малі починають горнути 
снігові кулі і стають веселими і завзя-
тими, як у дитинстві. Сніговиків тоді 
стає багато: великих і маленьких, 
добрих та потішних, з морквяним 
носом, вуглинками-очима, старим 
відром на голові, плетеною шапкою, 
шаліками чи просто волоссям-гілоч-
ками. 

Наші пращури сніговика ліпили з 
давніх-давен та поважали, як волода-
ря зими, духа морозів, надавали йому 
магічного значення. До них молися, 
просили про допомогу, милосердя, 
захист під час довгих холодів. До того 

ж наші предки вірили, що хурдели-
цею, снігопадами керують духи-жін-
ки. Тому і ліпили на своїх подвір’ях 
снігових баб, щоб віддати данину 
взамін на добру і теплу погоду. 
Можливо, для подорожі в небо сніго-
вій бабі давали в руки мітлу. Відомий 
дослідник нашого фолкльору О. 
Афанасьєв вважав, що сніговик – це 
створена людиною зі снігу небесна 
німфа, яка впала мертвою під час 
мітичного бою між богами грому та 
хмар. Танучи весною, небесна німфа 
оживала, підносячись парою на небо. 
Після цього вона знову могла прино-
сити дощі на землю, які так конче 
потрібні були людям для виживання. 
Тому вони і ліпили це снігове диво, 
надіючись на гарний, завдяки 

ІСТОРІЯ

І Трахтемиров геть горою…
Це було десь 30 років тому. Мене 

зворушили рядки Шевченка: „І 
Трахтемиров геть горою нечепурні 
свої хатки розкидав з долею лихою, 
мов п’яний старець торбинки“. У 
Трахтемирів поїхали канівський 
лікар Михайло Іщенко, який кожної 
весни збирав уздовж Дніпра археоло-
гічні рештки, і мій син Фелікс. Ми від-
відали козацький цвинтар, садибу 
місцевого поміщика. Хати стояли 
порожні. На одній було написано: „У 
нас вже все вкрали“. Це щоб ми не 
заходили. В одній хатині була немоло-
да жінка, яка попросила дати їй хлі-
ба. 

Пам’ять про Трахтемирів відроди-
ла публікація журналіста-краєзнав-
ця Михайла Бублика.

Левко Хмельковський 

Трахтемирівський півострів оми-
вається Канівським водосховищем 
„шириною в Чорне море“, за яким 
важко розгледіти протилежний 
берег. Попри те, що до Києва звідси 
менше сотні кілометрів, а Переяслав 
– зовсім поруч, треба лише Дніпро 
переплисти, виникає відчуття, що 
тут – кінець цивілізації.

„Якщо від Канева заїжджати ґрун-
товими дорогами, то дійсно немов 
межа світу, – каже виконувачка 
обов’язків директора Державного 
історико-культурного заповідника 
Ірина Воропай. – Місцеві села дожи-
вають останніх років. Так само кілька 
хатин – у селі Трахтемирів. І все ж це 
– місце сили. Столиця реєстрового 
козацтва. Коли там опиняєшся, тебе 
просто окриляє.

Сюди приходять підготовлені 
люди, аби почерпнути ще більше 
історичних відомостей про певну 
подію. 

Коли визначали „Золоту підкову 

Черкащини“, мабуть, вирішили, що 
ми якось осторонь від доріг. Реґіон 
важкодоступний. 

Місцевого населення тут майже не 
залишилось, на його місце приходять 
інші люди, які втомились від благ 
цивілізації.

Нещодавно помер один із останніх 
жителів села. Його хатину купив очіль
ник „Трахтемирівської січі“ Борис 
Скребцов, тож остання з хат Трах
темирова – у надійних руках. Коли на 
цю територію прийшли люди з 
Аґрарно-екологічного об’єднання 
„Трахтемирів“, вони примусово вику-
пили в людей хати й одразу ж їх зруй-
нували, аби історичного сліду села не 
залишилось. Та не всі продалися – 
кілька сімей залишились – при тому, 
що тут немає ані світла, ані газу. І 
тепер важливо, щоб трахтемирівська 
спадщина залишилася, і можна було 
бодай щось показати. Бо коли хоч 
одна хата є, не можна казати, що село 
вимерло.

Світ – з Україною!
2 березня у британській столиці відбулася заініційована прем’єр-

міністром Кіром Стармером зустріч европейських державних керів-
ників з надзвичайно важливим порядком денним: сконсолідована 
військова підтримка України в її справедливій боротьбі з російським 
аґресором і пошук надійних для української державної суверенности 
ґарантій безпеки. 

Історичний момент украй складний: потреба безпеки – це вже 
не тільки українська‚ але й загальноевропейська і загальносвітова 
проблема. Тому до Лондону з’їхалися найвпливовіші політики з 
різних кінців плянети‚ від Канади до Туреччини‚ не для чергового 
проголошення безплідної „глибокої стурбованости“‚ а для спільного 
з’ясування конкретних кроків‚ котрі можуть привести Україну і світ 
до справедливого і довготривалого миру. Так що коли прем’єр К. 
Стармер у своєму вступному слові сказав‚ що така ось зустріч „буває 
лише один раз за життя покоління“‚ то це не було ні перебільшенням‚ 
ні звичайною політичною риторикою.

Певна річ‚ ця лондонська зустріч мала виразні дотичні до дискусії 
між президентами Дональдом Трампом і Володимиром Зеленським у 
Білому Домі 28 лютого. Що та дискусія виявилася аж занадто гострою‚ 
в цьому також нема ніякого дива: вже четвертий рік українці боро-
нять свою державу і свободу‚ з вини кремлівського нелюда укра-
їнська земля зранена у більшій мірі‚ ніж у Другій світовій війні від 
нелюда фашистського. Хто бачить це і розуміє єдину причину війни‚ 
тому тяжко обходитися обережними дипломатичними висловами. 
А таки треба було. Не виявив В. Зеленський дипломатичного хисту‚ 
так потрібного для цієї його преважливої візити до Вашінґтону‚ до 
Білого Дому. Не зумів розгледіти світла в кінці тунелю. Бо якщо кожен 
українець усвідомлює‚ що справедливо миру світ від Путіна не доче-
кається‚ то це врешті не може не усвідомити і президент Д. Трамп‚ 
й Америка надалі залишиться великою як історичний оборонець 
цінностей‚ що лежать в основі сьогоднішнього цивілізованого світу 
– правди‚ справедливости‚ моральности‚ чести і гідности. А відтак й 
українці краще зрозуміють Д. Трампа. 

То які ж враження винесли з лондонської зустрічі його учасники? 
Прем’єр Польщі Дональд Туск: „Европа прокинулася. Европейський 
союз‚ Велика Британія‚ Норвегія‚ Туреччина – всі в один голос гово-
рять про допомогу Україні‚ про необхідність тісної евроатлантичної 
співпраці та зміцнення східних кордонів Европи“.

Щось цілком нове Лондон почув від генерального секретаря НАТО 
Марка Рютте: „Европейці активно діятимуть в Україні‚ щоб упевнити-
ся‚ що мир зберігається‚ що він міцний і тривалий“. М. Рютте запев-
нив‚ що европейські країни збільшать свої оборонні видатки. Вже 
існує чіткий план щось цього доленосного питання – про це розповіла 
президентка Еврокомісії Урсула фон дер Ляєн.

Стало також відомо‚ що Британія надає Україні доступ до 1.6 млрд 
евро британського експортного фінансування. Ці гроші ідуть на при-
дбання Україною понад п’яти тисяч ракет протиповітряної оборони.

Як засвідчив у підсумковому виступі прем’єр К. Стармер‚ лондон-
ська зустріч – це чотири кроки в ім’я досягнення справедливого миру:

– безперервна військова допомога Україні;
– ніяких переговорів без України;
– після укладення мирної угоди европейські країни унеможлив-

лять будь-яке майбутнє російське вторгнення в Україну;
– буде створено нову „коаліцію охочих“ для збройного захисту 

України в разі потреби.
Отже‚ Европа‚ як свідчить перебіг лондонської зустрічі‚ готова 

взяти на себе місію рішучого союзника України‚ але щоб найкраще 
цю місію виконати‚ потрібна‚ як це було завжди‚ тісна співдія зі США‚ 
чия стратегічна роля у світовій безпеці була‚ є і буде критично важ-
ливою. Ці істину міжнародного життя президент Франції Еммануель 
Макрон цілком логічно застосував до української ситуації: „Очевидне 
завдання США – бути на боці українців, у цьому я не маю жодних сум-
нівів. Те, що США зробили за останні три роки, повністю відповідає 
їхній дипломатичній та військовій традиції. Я хочу, щоб американці 
зрозуміли, що відмежування від України не в їхніх інтересах“.

Нема жодних сумнівів: американці це розуміють.
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Зеленський захищав Україну

Чи стане Україна нещасним „ягням“?

То хто ж вирішить „долю України“? 

Україна на шляху до справедливого миру

Вирішила написати свою думку 
після подій в Овальному кабінеті 
Білого дому. Московити тримають у 
тривозі мою сім’ю з 2014 року, коли я 
пройшла майданівські події, потім 
була участь мого сина у війні, мої 
поїздки на передову як волонтерки, 
а найголовніше те, що я бачила, як у 
ланці культури розкрадають гроші і 
нічого не могла з цим робити, бо 
робили це свої, які працювали, а дех-
то й нині працює не на Україну, але 
сьогодні навіть не про це. Вони свої 
результати тепер бачать, а як ні, то 
ще відчують. 

Останнім часом я працюю і волон-
терю на перемогу. Те, що я побачила 
в Овальному кабінеті не на жарт 
розізлило. Так, кожний з нас у своїм 
житті прямо чи опосередковано 
бачив цинічних людей навпроти себе, 
особливо, якщо сам таким не є, але, 
щоб так плювати в очі українцям, це 
ненормально, адже вирішується не 
тільки доля України, а й народів світу. 
Натомість Трамп цинічно вимовляє 
слова про третю світову війну. Це ж 
яке хамство! Так виходить, що нас, 
українців, він ще й звинувачує у тре-
тій світовій війні! 

Окрім цього, Трамп не відповів чи 
принаймні не зреаґував на вислов-
лення думок Зеленського, не підтри-
мав жодним словом питання про 
полонених, навпаки відбувалася неа-
декватна реакція на те, що Путін не 
реаґує на жодні домовленості. 

Трамп і Венс увесь час перебивали 
Зеленського, не давали можливости 
висловити свою думку, демонструю-
чи свою ненависть до українського 
народу.  Зеленський змушений був 
захищатися від нападів Трампа, бо 
інакше американці, ті, хто голосували 
за Трампа, почули б лише його думку. 
Тут Зеленський захищав Україну. І 
тільки сліпий не міг цього побачити. 

Тому я хочу подякувати Президен
тові України за сміливість, за те, що 

він зумів сказати свою думку 
Трампові і Венсу, які цинічно показу-
вали свою причетність до змови із 
московитським терористом. 

Навіть уявити собі не можна було, 
щоб на такому рівні перемовин при-
вселюдно, під десятки камери йшло-
ся про те, що в України нема карт для 
гри. Тому Зеленський правильно зре-
аґував, мовляв, про які карти може 
йтися, коли українці стікають кров’ю 
від аґресії рашистів? 

Думаю, правильно Зеленський 
сказав, що вони не були в Україні, не 
бачили війни. Ми в Україні ходимо на 
могили героїв-захисників, життя 
яких рашисти забирають вже 11 
років. Щодня чуємо повітряні триво-
ги, сивіючи, щоб шахеди, які проліта-
ють прямо над домівками, не впали 
на голову...

Це ми, волонтери, і ті, що живуть в 
найгарячіших містах і селах, щодня 
бачимо наслідки обстрілів рашистів, 
які стирають цілі міста й села з лиця 
землі...

Це ми розшукуємо тих, хто пропав 
безвісти чи чекаємо з російського 
полону, особливо сивіємо, як бачимо, 
якими змученими вони повертають-
ся, і не всі повертаються живими...

Тому я ревно молилася за наших 
захисників, за українців, які прожи-
вають в Україні і сивіють від болю і 
страху, за те, щоб світ об’єднався 
навколо ідеї перемоги і нарешті 
українці усвідомили, що нам буде 
важко, важче, ніж було досі, але нам 
не може бути соромно...

Іду по Львову, відчуваю зажуру в 
повітрі, чую розмови тільки про те, 
що росіяни нас усіх не уб’ють, і ніко-
ли не переможуть.

Іще одне. Вчора відкрила Єванге
ліє, як це роблю не раз і почала чита-
ти. Все, що я прочитала, зводилося до 
одного „Моліться і переможете“!

Галина Фесюк, 
Львів

Олександр Любчич 

Те, що відбувається у сучасному 
світі, дуже нагадує епізод із відомої 
байки Леоніда Глібова „Вовк і ягня“. 
Сюжет не новий у людському сус-
пільстві, але навіяний подіями 
170-річної давності, коли в Україні 
було ще кріпосне право, а у США – 
рабство і всі, по справжньому цивілі-
зовані люди, такі, як Тарас Шевченко 
чи Авраам Лінкольн розуміли необ-
хідність ліквідації цих ганебних 
явищ. Обидва були з бідних родин, 
тож, безумовно цінили людей не за 
багатствами, а за силою розуму і 
особистими якостями. Нащадки теж 
гідно оцінили цих видатних діячів, 
їх портрети навіть потрапили на 
„поля“ державних банкнот – перший 
на гривні, другий – на доляри.

Минуло багато часу, але людство, 
на жаль, не дуже змінилося у мораль

ному плані: всупереч високому рів-
неві науки й техніки продовжується 
експлуатація одних людей іншими, 
жорстоке поводження із тими, хто 
слабший, голод, репресії і війни. І 
„правлять баль“ не ті, хто розумний 
і талановитий, а ті, хто має владу та 
гроші. Тож принцип, що „нижчий 
перед вищим гнеться, а більший 
меншого кусає та ще й б’є – за тим, 
що сила є“ продовжує домінувати у 
сучасному світі. І, якщо не даєш зда-
чі, то тебе б’ють іще більше. Сильний 
фізично чи той, хто має великі гро-
ші, завжди правий. Як нещасне ягня, 
котре, чим більше виправдовувало-
ся перед вовком, ти сильніше драту-
вало його. І врешті вовк задавив 
ягня, бо він, у порівнянні із ним – 
„пан“ !

Сучасна ситуація у війні України з 

Олександр Любчич

Події останніх днів в полі зору всієї 
планети. Те, що відбулося в так зва-
ному „овальному кабінеті“ Білого 
дому справило неприємне враження 
на більшість населення не лише 
України, а й усього світу. Те, як 
Дональд Трамп повівся із президен-
том незалежної суверенної держави 
просто шокує багатьох людей із різ-
них країн. Вони схиляються до дум-
ки, що це була спланована акція, роз-
рахована на те, щоб вивести із рівно-
ваги Зеленського і зробити винним у 
„продовженні війни“. Трамп зрозумів, 
що аґресію Путіна не зупинить, отже 
передвиборної обіцянки не виконає і 
потрібен „цап-відбувайло“. Але 
Зеленський не захотів брати на себе 
таку „ролю“, бо за ним країна, на яку 
підло напали і народ, не зломлений 
трьома роками тяжкої війни. І весь 
світ, який спостерігає за цим і знає, 
на чиєму боці правда. Люди зрозумі-
ли підґрунтя неприємного „шоу“, 
котре розігралося в стінах Білого 
дому. „Гість“ виїхав (навіть не пого-

дували, що роблять у гостинних 
домах), а „господар“ лишився і скіль-
ки наговорив своїй „свиті“ на адресу 
першого, що можна тільки здогада-
тися. 

В наступні дні люди дали свою 
оцінку діям господаря Білого дому і 
вона, явно, не збігалась із його влас-
ною: в багатьох країнах, як Старого, 
так і Нового світу відбулися масові 
демонстрації протесту.

А що ж прихильники Трампа? Їх 
точку зору, напевно, виразив Майк 
Джонсон (спікер Палати представни-
ків), який заявив: „Щось має зміни-
тися. Або він має прийти до тями (це 
про Зеленського – авт.) і повернутися 
з вдячністю, або хтось інший має 
привести країну до цього. Це україн-
ці мають вирішувати, що робити“. 
Слава Богу, що хоча б із останнім цей 
пан погоджується! Якби це було на 
початку минулого століття, в часи 
„першого Рузвельта“ (Теодора), то 
могли б організувати, як у якійсь 
„банановій республіці“, державний 

Тарас Гаюн 

В умовах динамічної та нестабіль-
ної ситуації на міжнародній арені, де 
Україна опинилася в епіцентрі геопо-
літичного протистояння, її стратегіч-
не бачення та активна роля в пошуку 
шляхів до справедливого миру набу-
вають надзвичайного значення. 
Український президент обрав прин-
ципову позицію щодо миру та не 
погоджується на „капітулістські мир-
ні угоди“, які можуть дати Росії пере-
вагу. Ця принципова позиція базу-
ється на ґрунтовному розумінні того, 
що будь-які поступки аґресорові 
можуть мати катастрофічні наслідки 
не лише для України, але й для між-
народного порядку загалом.

Водночас, українське керівництво 
стикається з серйозними викликами, 
пов’язаними зі зміною адміністрації 

у США та потенційною „втомою“ дея-
ких міжнародних партнерів від кон-
флікту. Так, у ході шаленого тиску з 
боку американських політиків, пре-
зидент України не дозволив дикту-
вати собі умови з позиції сили, наго-
лошуючи на історичному досвіді 
невдач у переговорах з Росією. Цей 
історичний досвід, зокрема пору-
шення Будапештського меморанду-
му, демонструє, що Росія схильна 
іґнорувати свої міжнародні зобов’
язання. Саме тому під час зустрічі з 
Трампом Зеленський чітко роз’яснив, 
що дипломатія з Росією не працює з 
2014 року. Також, президент України 
(навіть під шаленим тиском) не 
дозволив применшити злочини РФ, 
пояснивши, що Путін ненавидить 
Україну. Зеленський не поступається 

З редакційної  ПОШТИ ТОЧКА ЗОРУ

Чи був Трамп завербований КҐБ?
Колишній офіцер радянської роз-

відки Крістофер Бактін стверджував, 
що Дональд Трамп був завербований 
КҐБ у 1987 році і отримав кодове ім’я 
„Краснов“. Д. Трамп „завербований 
КҐБ СРСР у 1980-х роках і навіть має 
кодове ім’я, стверджує колишній 
радянський шпигун 72-річний Аль
нур Мусаєв, який очолював Комітет 
національної безпеки Казахстану. Він 
стверджує, що Д. Трампа завербува-
ли, коли він був 40-річним ню-йорк
ським забудовником.

71-річний Мусаєв, який раніше 
очолював Комітет національної без-
пеки Казахстану, розповів, що слу-
жив у 8-му Головному управлінні 
КҐБ у Москві, яке відповідало за 
контррозвідувальну підтримку в 
економіці. Однією з головних цілей 
директорату, за його словами, було 
„вербування бізнесменів з капіталіс-
тичних країн“. За словами Мусаєва, Д. 
Трамп, на той момент 40-річний 
забудовник у Ню-Йорку, був одним із 
цих новобранців. 

„У 1987 році наше управління 
завербувало Д. Трампа під псевдоні-
мом Краснов“, – написав він. Допис 
Мусаєва не містив доказів на під-

тримку його заяви, але в подальшо-
му коментарі він зробив ще одне 
шокуюче звинувачення: „Сьогодні з 
ФСБ зняли особову справу „Красно
ва“. Нею приватно керує один із 
близьких соратників Путіна“, – зая-
вив він. Його звинувачення прозвуча-
ли на тлі багаторічних спекуляцій 
щодо зв’язків Трампа з Росією, почи-
наючи з його першої візити до 
Москви в 1987 році. У той час Трамп, 
на той час висхідна зірка на ринку 
нерухомости Ню-Йорка, їздив до 
СРСР, щоб вивчити можливість будів-
ництва готелю в столиці. Повідом
ляється, що радянські офіційні особи 
сприяли цій поїздці, що викликало 
питання у аналітиків розвідки про те, 
чи була це звичайна бізнес-можли-
вість чи щось більш мерзенне. Кілька 
років тому в доповіді йшлося про те, 
як у 1985 році КҐБ оновив секретну 
анкету особистості, яку розповсю-
джували серед своїх офіцерів, в якій 
детально описувалося, як виявляти 
та вербувати західних діячів.

Документ, за словами джерел у 
розвідці, наказував аґентам націлю-

(Закінчення на стор. 9)

(Закінчення на стор. 9)

(Закінчення на стор. 14)

(Закінчення на стор. 9)
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Про Альманах-2025 (і не тільки)
Тяжкі для українського розуму і серця теми і 

тексти чекають на читача альманаху Українського 
Народного Союзу на 2025 рік. З різних точок зору 
мова в ньому йде про дві війни – Другу світову‚ 
котра точилася на українській землі понад три 
роки‚ і сьогоднішню війну Росії проти незалежної 
Української держави – небачено героїчний опір 
Збройних сил України набагато чисельнішому і 
сильнішому ворогові триває вже також четвер-
тий рік.

Водночас‚ дорогий читачу‚ ти не обминеш бага-
тьох свідчень про третю війну: імперська Москва 
веде її проти українського народу від часів зло-
щасної Переяславської ради. Тисячами способів 
кремлівські режими – царський‚ совєтський‚ 
путінський – знищували тіло і дух нашої нації‚ 
безрезультатно намагаючись затерти фундамен-
тальні цивілізаційні різниці між московитами і 
українцями.

Хто усвідомлює цю неспростовну історичну 
правду‚ той не може не розуміти‚ що цю війну годі 
припинити за 24 години‚ бо мир‚ тривалий і спра-
ведливий мир в Україні‚ в Европі і в світі можли-
вий тільки за однієї умови – за умови нищівної 
воєнної поразки російського аґресора. 

Але 24 годин вистачило б для уважного причи-
тання хоч би двох-трьох досліджень про Росію і її 
ворожість до всього довколишнього світу. Серед 
американських поважних авторів є й високого 
фахового рівня‚ істинні вчені. Згадати тільки 

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
МАRІA DRICH

Licensed Life Insurance Agent 
  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035
e-mail: mdrich@unainc.org

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

Tel.: 908-872-2192
email: stankouna2@gmail.com

Алена Безансона‚ Збіґнєва Бжезинського‚ Джор
джа Ф. Кеннана‚ Роберта Конквеста‚ Річарда 
Пайпса‚ Джеймса Мейса‚ чи активного та плідного 
сьогодні Тімоті Снайдера. Запрошений до Білого 
Дому‚ він міг би незрівнянно краще висвітлити 
причини нинішньої війни‚ ніж Ілон Маск чи Джей 
Ді Венс.

Без пильної уваги до минулої історії і її науки 
політичні діячі не запевнені від помилок‚ а світ 
тепер такий взаємопов’язаний‚ що помилки 
можуть позначитися не лише на Україні та її долі‚ 
а на долі всієї планети. 

Очевидно, помилкою‚ котра‚ сподіваємося‚ не 
станеться‚ було б повернення Америки до тези 
колишнього секретаря департаменту внутрішніх 
справ С. Соверса (див. статтю в альманасі-2025 
київського історика В. Головченка)‚ що Америка 
лише тоді може підтримати українські національ-
но-визвольні змагання‚ коли українці на ділі дове-
дуть‚ що вони здатні бути незалежними від Росії. 
Якщо це потрібно доводити сьогодні‚ коли збомб-
лена і зранена путіністами Україна не має наміру 
капітулювати‚ то щось зле діється з людським сві-
том і з славнозвісними цінностями західної циві-
лізації. 

Колись великий російський письменник-психо-
лог Федір Достоєвський (між іншими‚ людина з 
українським корінням) устами героя свого знаме-
нитого роману запитував: „Чи можна збудувати 
світову гармонію бодай на єдиній сльозині однієї 

невинної дитини?“. Від
повідь могла бути лише 
ця: ні‚ не можна. А хтось 
має намір збудувати 
„світову гармонію“ на 
сльозах і крові всієї 
України‚ української 
нації?

Державні діячі‚ полі-
тики‚ вчіть історію! 

Вона відкрита для людей усіх країн і народів. У 
тому числі й для росіян. Десять років тому 
російський інтелектуал і політичний опонент 
Кремля, гарячий прихильник Помаранчевої 
революції Борис Березовський‚ згодом убитий 
російськими спецслужбами в Лондоні‚ писав: 
„Захід абсолютно не розуміє, що відбувається в 
Україні. Я вважаю, що це в тисячу разів складніше, 
ніж те, що відбувається в Ірані, в тисячу разів 
складніше, ніж те, що взагалі відбувається на 
Близькому Сході, тому що тут вирішується не тіль-
ки майбутнє Росії, але взагалі вирішується 
майбутнє цінностей західної цивілізації“. 

Петро Часто
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Володимир Зеленський зустрівся 
з українською громадою в США

ВАШІНҐТОН. – 1 березня в Україн
ському домі у Вашінґтоні Президент 
України Володимир Зеленський зуст
рівся з українською громадою. Глава 
держави подякував за підтримку в 
цей непростий час, за всі зусилля 
заради України та українців і допо-
могу – не лише дипломатичну та 
фінансову, а й політичну та молитов-
ну.

„Для нас дуже важливо, щоб Украї
на звучала й ніхто про неї не забував 
ні під час війни, ні після. Дякую, що 
ви так гідно представляєте в США 
нашу державу й наші інтереси. 
Людям в Україні важливо знати, що 
вони не наодинці, що їхні інтереси в 
кожній країні, у кожному куточку сві-
ту представлені“, – наголосив В. 
Зеленський.

Зокрема, під час зустрічі говорили 
про сприяння Україні з боку США та 
небайдужість американського наро-

ду впродовж усіх трьох років повно-
маштабного російського вторгнення, 
єдність із европейськими партнера-
ми, ролю української громади в під-
триманні нашої держави та зусилля 
для повернення українських дітей, 
яких незаконно депортувала Росія.

Також на зустрічі був присутній 
екскомандир групи аеророзвідників 
47-ої окремої механізованої бриґади 
„Маґура“ Андрій Смоленський, який 
після важких поранень на фронті 
проходить лікування в США. Він роз-
повів, що не лише лікується сам, а й 
допомагає іншим пораненим воїнам.

„Ви – герой. Надихають такі героїч
ні люди, як ви. Я вам вдячний за те, 
що ви зберегли нашу незалежну 
Україну. Зберегли нашу націю, народ, 
єдність – це дуже важливі речі“, – ска-
зав В. Зеленський. 

Офіційне інтернет-представни-
цтво Президента України

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Володимир Зеленський під час зустрічі з українською громадою в США. 
(Фото: Офіційне інтернет-представництво Президента України)

Росією виявилась іншою. Наша Віт
чизна не здається „вовкові“ у люд-
ській подобі – диктаторові Путіну 
(вже три роки!) і продовжує свою 
боротьбу. Об’єднана Европа, США, 
Канада, Австралія, Японія та інші 
високорозвинені й цивілізовані кра-
їни світу допомагають українцям у 
цій безглуздій (із боку Росії ) і кро-
вопролитній війні. Хоча всі – і воюю-
чі, і мирні мешканці України вже 
заморилися від війни. Всі чекали, 
хоча б якогось „просвіту в тунелі“, 
після приходу до влади нової адміні-
страції США на чолі із Дональдом 
Трампом. Всі, або майже всі, думали, 
як у відомій поезії Миколи Нєкра
сова. „вот приєдет барін – барін нас 
разсудіт“. Але, що „баринові“ втраче-
ні життя і страждання далеких укра-
їнців – чоловіків, жінок і малих дітей 
(так само, як і палестинців ), бо він 
живе у більш „високому світі“. Він 
вміє говорити гарні слова, але коли 
справа доходить до вирішення прак-
тичних питань, показує свою повну 
неспроможність. Вірніше, не так 
„неспроможність“, як небажання 
турбувати себе, робити щось реаль-
не для припинення війни і покаран-
ня аґресора. Одна справа „молоти 
язиком“ у передвиборних перегонах 
і зовсім інша – втілювати сказане в 
життя. Тут потрібно потрудитися, а 
великих грошей, для ще більшого 
власного збагачення, не отримаєш. 
Та й диктатор Путін зі своїми міль
ярдами і „вольовим стилем“ керів-
ництва йому, напевно, ближчий, ніж 
мешканці Европи та України. Дай 
Боже, щоб я помилився, але схоже на 
те, що це так.

Останні виступи представників із 
оточення Трампа та і його самого 
починають підтверджувати надії 
кремлівського диктатора на те, що 
прийде „барин“ (тобто Трамп ) і 
„порядок наведе“. Глава країни – 
„оплоту світової демократії“ обру-
шився, але не на аґресора, а на 
жертву – Україну (в особі її Пре
зидента Володимира Зеленського). 
Адже всім відомо, що слабкіших 
карати легше! Але Зеленський, як і 
2022 року, надій Путіна не виправ-
дав і не побіг „виляючи хвостиком“ 
до ніг „барина“. Більше того, він 
виявився морально сильнішим за 

інших европейських керівників, так 
само, як і Черчіль у 1940 році, бо 
відчував, як і останній, що за ним 
ослаблена, але духовно сильна краї-
на. Країна здатна захистити себе і 
неспроможна втратити свободу! А 
„звинувачення“ Трампа в тому, що 
українці не „припинили війни“, 
коли путінська Росія напала на них, 
Зеленський втратив підтримку 
населення і став „диктатором“ вза-
галі необґрунтовані і, навіть, без-
глузді. Відчувається, що в Трампа 
слабкі знання з історії, бо Франклін 
Рузвельт (всупереч всім положен-
ням і традиціям) обирався на пост 
президента чотири рази, тому що 
йшла війна. І ніхто „диктатором“ 
його не вважав! Та й вибори прово-
дилися лише тому, що на терені 
США не було воєнних дій, таких, як 
зараз в Україні. У нас інше станови-
ще, на яке не хоче зважати Трамп, 
ідучи назустріч забаганкам крива-
вого диктатора Путіна. Більшість 
розсудливих політиків, перш за все 
із Европи, яка знаходиться під 
загрозою вторгнення Росії, розумі-
ють це: вибори у воюючій країні 
(навіть, якщо вона припинить воєн-
ні дії), можуть привести до її деста-
білізації та ослаблення. Низка евро-
пейських політиків вже засудили дії 
господаря Білого дому, вважаючи, 
що вони „неправильні“ й „небезпеч-
ні“ на тлі страшної війни (серед них 
Канцлер Німеччини, глави урядів 
Норвегії та Швеції, президенти 
Фінляндії і Чехії ).А колишній рад-
ник Трампа Джон Болтон вважає, 
що той такою заявою зганьбив себе.

І наостанок, Трамп ще так мало 
побув президентом, але вже настро-
їв проти себе півсвіту. Населення 
України, яке стало жертвою нападу 
путінської Росії – не беззахисне 
„ягня“. В 2022 році воно об’єдналося 
навколо Зеленського, хоча не всі 
люди підтримали його на виборах. 
Три роки потому, після таких заяв 
Трампа, знову відбудеться згурту-
вання людей навколо Києва: україн-
ці – люди волелюбні, що й доводили 
власними вчинками протягом всієї 
історії. Я не голосував за Зеленсь
кого, коли його обирали на високий 
державний пост, бо він – не герой 
„мого роману“. Тепер же, якщо відбу-
дуться вибори, проголосую! Щоб 
показати, що Україна вільна й неза-
лежна держава, диктувати якій 
свою волю не має права ніхто. 

(Закінчення зі стор. 7)

Чи стане Україна...

переворот. Але зараз вже інший час. І 
може статися і, напевно, станеться, 
як справа і далі буде йти так, що 
Зеленський переможе на президент-
ських виборах. Українці – народ впер-
тий і стійкий, тож можуть підтрима-
ти людину, яка не втекла й не зради-
ла своєї країни. Що тоді скажуть у 
Вашінґтоні і Москві відносно його 
„легітимности“? Оцінили Зеленського 
не лише українці: за опитуваннями 
CNN серед 100 тис. людей різних 
націй винними у „суперечці в Білому 
домі“ 28 лютого визнали: 50 відс. – 
Трампа, 42 відс. – Венса і лише 4 відс. 
– Зеленського. 

Відносно того, що він має вибачи-
тися перед Трампом, то більшість 
людей, як на Сході, так і на Заході сві-
ту не зрозуміли: за що? Він нікого не 
образив, на відміну від останнього, 
котрий називав президента України і 
„диктатором“, і „посереднім коміком“, 
і людиною, яка „втратила популяр-
ність“ і „затягнула війну“… А „дякува-
ти“ Трампові за що ? Він ще нічого не 
зробив, щоб заслужити вдячність 
українців: все, або більшість всього, 
вони отримали при попередньому 
президентові. А нинішній рішуче 
заперечив вступ України в НАТО і 

надання ґарантій безпеки, натомість 
„накинув оком“ на корисні копалини 
і прагне якнайбільше здерти грошей 
із воюючої і стікаючої кров’ю країни. 
Можливо, колись Трамп і стане більш 
прихильним до України, але, поки 
що, не віриться.

Набагато більшу прихильність 
Україна отримує від країн Европи. Це 
показала остання поїздка Зеленсь
кого на саміт до Лондона, якраз у 
вихідні, перші дні весни. Дружнє і 
приємне відношення керівних діячів 
Европи, Канади і Туреччини до пре-
зидента України було разючим конт
растом у порівнянні із „холодним 
душем“ у Білому домі. Прем’єр-мініс
тер Кір Стармер особисто зустрів і 
провів Зеленського до його автомобі-
ля, а король Чарльз ІІІ гостинно при-
ймав у своєму палаці, не дорікнувши 
й словом, що президент України не у 
відповідному одязі. І це в країні, де 
панує багатовікова монархія із усіма 
її умовностями і церемоніялом! Ось 
де справжня людяність і підтримка! 
Попереду визначальні й тяжкі роки, 
які чекають на Україну, але, при допо-
мозі і підтримці друзів із усього світу, 
демократія витримає й переможе 
світ тиранії. І долю України вирішить 
її народ, а не чужоземці, якими б 
багатствами і владою вони не володі-
ли! Бо це вже закономірність, переві-
рена історією.

(Закінчення зі стор. 7)

То хто ж вирішить...

ватися на „видатних діячів на Заході“ 
з метою „залучити їх до певної фор-
ми співпраці з нами як аґент, або кон-
фіденційний, або спеціяльний, або 
неофіційний контакт“. 

Заява Муссаєва, схоже, натякає на 
те, що Трамп міг бути однією з таких 
цілей. Незважаючи на роки пильної 
уваги, Д. Трамп категорично запере-
чує наявність будь-яких неналежних 
зв’язків з Росією або змову з прези-
дентом Володимиром Путіном. 
Однак деякі офіційні особи США нео-
дноразово висловлювали занепоко-
єння з приводу його тісних відносин 
з лідером Кремля, особливо під час 
його першого терміну на посаді. 
Ентоні Скарамуччі, який у 2017 році 
недовго обіймав посаду директора з 
комунікацій Білого дому Трампа, 
додав інтриґи під час нещодавнього 

стрічки подкасту The Rest Is Politics: 
US. Він припустив, що повага Трампа 
до Путіна спантеличила багатьох 
його колишніх високопосадовців. „Я 
думаю, що на президента є таємнича 
„установка“, – сказав він. 

Е. Скарамуччі припустив, що кіль-
ка колишніх посадовців адміністрації 
Трампа, включаючи Х. Р. МакМастера, 
Джеймса Меттіса та Джона Келлі, 
також намагалися зрозуміти близь-
кість Трампа до Путіна. „Я не знаю, 
чому це так“, – сказав він. „Макмастер 
не міг зрозуміти, Меттіс не міг зрозу-
міти, Келлі не міг зрозуміти“.

Петро Пясецький

Від редакції. Розслідування спеці-
яльного прокурора Роберта Мюлера, 
що тривало з травня 2017 року по 
березень 2019-го з бюджетом 48 млн 
дол., не знайшло підтверджень теорії 
змови між виборчою кампанією Д. 
Трампа 2016 року і Росією чи завер-
бування Трампа Росією. 

(Закінчення зі стор. 7)

Чи був Трамп...
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Людмила Островська

КРАКІВ, Польща. – У відділі Музею Кракова в 
Палаці Кшиштофори відкрилася персональна 
виставка української художниці Олени Каїнської 
„Поріг“. Це 14-ий персональний проєкт мисткині. Її 
картини зберігаються у музейних фондах та при-
ватних колекціях в Україні, Польщі, Фінляндії, 
Німеччині, Нідерляндах, Словаччині, Угорщині, 
США та Туреччині, де вона була на мистецьких 
резиденціях і виставляла свої картини. За останні 
п’ять років О. Каїнська брала участь у 19-и рези-
денціях України і світу. Виставка „Поріг“ з 23-х 
полотен у Кракові – результат найсвіжішої мис-
тецької резиденції у Фундації масових видовищ 
(Fundacja Widowisk Masowych), яка тривала у 
Кракові понад два місяці.

Назва проєкту – не тільки про елемент побуто-

вого інтер’єру, який українцям довелося переступи-
ти, залишаючи свої помешкання в окупованих 
Росією територіях. За словами художниці, це – поріг 
нового відрізку часу, це – кордон, який розділив 
нашу історію на „до“ і „після“, межа, за якою неві
домість і страх за своє життя і за життя своєї краї-
ни, це – розлом свідомости на зрозуміле і незбаг
ненне, міра болю і переддень нашої перемоги.

„Власне завдання цього проєкту було у відобра-
женні настроїв наших земляків, які осіли у Кракові, 
– каже О. Каїнська. – Особистої практики міґрації я 
не маю, бо вирішила нікуди не їхати зі Львова, а 
радше допомагати тут. Я приєдналася до команди 
„Лікарі без кордонів“ як волонтерка. Ми відправи-
ли багато медикаментів на лінію оборони. Потім я 
займалася переселенням із ушкодженої території 
на резиденції України та Европи. Я бачила розгу-
блених, наляканих людей, із затамованим болем і 

безнадією. Я постійно з ними спілкувалася і бачи-
ла, що вони оживають і це мене саму надихало 
шукати нові мотиви і можливості говорити про 
війну і її травми та подолання цього стану. Вони 
говорили: „Ми відв’язували корів та коней і від-
пускали їх у ліс. Ми просили пробачення у котів, 
рубали яблуні та сливи, закопували криниці, пали-
ли подушки. Ми знали, що йдемо на чужину і що 
може не вистачить життя, щоб там заснувати 
новий дім. 

Ми спали в школах, під мостами, в чужих хатах. 
Ми несли війну в собі, і вона просочувалася через 
наші очі, і ми ті очі ховали і опускали долу“. 

Розповідає О. Каїнська: „Працюю з темами трав-
ми і посттравматичного відновлення. Читаю бага-
то літератури, досліджую, як долати стреси і рани, 

Галина Фесюк

Народний музей Тараса Шевченка, який розмі-
щений у Львівському палаці мистецтв, є єдиним 
на території всієї Галичини і одним, який входить 
у Перелік 17-ти музеїв Т. Шевченку в світі за зна-
ченням і наповненням літературно-мистецьких 
експонатів та фондів, які зібрані виключно як 
подарунки від жертводавців та громадян, що про-
живають в Україні та за її межами. 

Звання „Народний“ музею присвоєно у 2012 
році наказом управління культури Львівської 
обласної державної адміністрації за збереження 
та поширення творчости Т. Шевченка. 

За рік музей відвідувало понад 5 тис. гостей, 
проводилися літературно-мистецькі події, презен-
тації творчості художників і письменників, конфе-
ренції та зустрічі-обговорення літератури про Т. 
Шевченка. 

В основу музею лягли сотні картин, які показу-
ють місця, дотичні до Тарасових шляхів, 150 
видань „Кобзаря“, сторічна філателія, посмертна 

маска Кобзаря, скульптури та велика бібліотека 
літератури про Т. Шевченка. 

Народний музей Т. Шевченка – це музей майбут-
нього, який неодмінно треба відвідати кожному 
українцеві. За словами Миколи Жулинського під 
час його перебування у Кобзаревій світлиці, ця 
перлина літературного та мистецького спадку у 
Львові має формувати культурну еліту та зберіга-
ти пам’ять про Великого українця у світлі його 
неоціненої мистецької спадщини та літературно-
го шедевру „Кобзаря“. 

Кобзарева світлиця мала три тематичні розділи, 
і нараховує понад 10 тис. експонатів, які протягом 
20 років подарували львів’яни і гості міста Лева. 
Серед усього є авторські скульптури, вишиті руш-
ники, бандура знаного кобзаря з Канева Олекси 
Чуприни, яку той заповів музеєві, портрети та 
скульптури, погруддя, композиції Т. Шевченка та 
на його твори відомих художників, унікальна 
філателістична Шевченкіана. Перша марка в укра-
їнській державі вийшла 1918 року. Цієї марки у 
збірці немає, але є цінні марки 1924 року. Є колек-

ція закордонних марок, випущених до 1939 року.
Музей складався із приміщення, яке було розді-

лено на три експозиційні кімнати, відповідно 
тематично оформлених виставок. 

В основу створення музею лягли ориґінальні 
твори львівських художників, що впродовж вось-
ми експедицій мандрували тими шляхами, які 
пройшов Кобзар. 

У мистецьких експедиціях взяло участь 26 
художників, серед яких були народний художник 
України Зеновій Кецало, лавреат Державної премії 
ім. Т. Шевченка Володимир Патик, Заслужений 
художник України Євген Манишин, головний 
художник Палацу мистецтв Орест Скоп, інші знані 
майстри. 

Саме у творчій мандрівці виникла ідея відкрити 
кімнату-музей Т. Шевченка у Львові, а втілив цей 
задум у життя перший директор Львівського 
палацу мистецтв Роман Наконечний, який відій-
шов у вічність у 2014 році. 

У той час, як музей постійно розростається і 
потребує нових площ, він має бути оптимізований 
заради функціонування ліфтів. А так як музейні 
кімнати розташовані на сходовій клітці і перешко-

МИСТЕЦТВО 

Олена Каїнська і диптих „Я – мій прихисток“.

Вхід до Народного музею Тараса Шевченка

Гості Народного музею Тараса Шевченка Галина Фесюк

Картини Олени Каїнської „Будь завжди в такому стані, щоб Богові не було огидно навідатися до тебе“ 
(зліва) та „В момент травми виникла я, інша, і тепер нас двоє”.

Виставка української художниці Олени Каїнської

Занепад Народного музею Тараса Шевченка у Львові

(Закінчення на стор. 11)

(Закінчення на стор. 16)
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МИСТЕЦТВО 

зцілюватися і жити далі нормальним життя, 
наскільки це можливо. Треба в себе вірити, бути 
фортецею, недоступною ворогові. Цю ідею я вті-
лила в диптиху „Я -мій прихисток“. Образи в мене 
доволі спрощені, фігуративні, але в них зашитий 
досить серйозний глибокий зміст часто психо-
терапевтичного характеру. Власні переживання є 
в картині „Будь завжди в такому стані, щоб Богові 
не було огидно навідатися до тебе“. Коли летять 
ракети, коли я чую вибухи, коли я чую як смерть 

пролітає над моєю квартирою на дев’ятому повер-
сі, я лякаюсь. Мені страшно, я витягую кота, який 
заліз під ліжко, запихаю його в сумку, беру собаку, і 
ми біжимо в школу. В підвалі школи облаштоване 
укриття, стоять імпровізовані ліжка з дерев’яних 
палет, накриті радянськими ковдрами. Люди кла-
дуть на них дітей спати. В укритті не дуже чути 
вибухи.

Більшість кольорів, які я використовувала, – 
червоні. Це колір крові, болю, важкого переживан-
ня. Темносиній колір депресії, розгубленість перед 
рухом далі, невпевненість у відбудові власного 
дому, особистого простору. І багато блакитного, як 
колір надії, віри і сподівання, що буде все добре.

Особливістю цієї виставки є і те, що кожна із 
картин поєднана з двома текстовими наративами 
– першим є поезія із порталу „Посестри“, де зібрані 
вірші польських і українських авторів і мій влас-
ний текст, який слугує описом символіки тої чи 
іншої картини. Кожна виставка українських мист-
ців у світі, це також розмова про те, що ми не само-
тні в цій трагедії. Що ми можемо розраховувати 
один на одного, постійно, завжди. 

Картини можна придбати на виставці.
Третина від продажу перераховується на потре-

би ЗСУ. Отож, люди, які захочуть мати в колекції її 
роботи, автоматично долучаться до наближення 
перемоги України у цій війні.

(Закінчення зі стор. 10)

Виставка...

Українська вибійка на Кіпрі
Людмила Островська

НІКОСІЯ, Кіпр. – Волонтерка, комунікаційна 
координаторка Товариства Українсько-Кіпрської 
дружби, киянка Льоля Філімонова розповіла мені 
про своє мистецьке захоплення.

“Для багатьох українців і наших друзів в різних 
містах Кіпру я проводжу майстер-кляси з писан-
карства і вибійки, – каже Л. Філімонова. – Ці старо-
давні види декоративного мистецтво дуже захо-
плюють як дітей, так і дорослих. Ми робили май-
стер-кляси для дітей з Пафоса, для пластунів на 
сходинах. На зустрічах буває до 30 дітей. Кожен з 
них обирає свою заготовку – випуклий, вирізьбле-
ний візерунок, який покривають фарбою, як 
печатку чорнилом, а потім прикладають до полот-
на і “вибивають”. На ньому залишається відтиск-
орнамент. Дорослі, що пройшли зі мною майстер-
кляси, були дуже захоплені і казали, що треба яко-

мога більшу кількість людей знайомити з нашою 
красивою мистецькою спадщиною. 

У князів Київської Русі вишиття не було, була 
вибійка. Я думаю, що це було надбанням наших 
пращурів-трипільців. Адже кераміка із зерном 
зберегла для нас зображення жіночого одягу, при-
крашеного візерунками, зробленими в техніці 
вибійки, та й орнаменти на іграшках, знайдених 
археологами, засвідчують про розвиток рукоділля 
в цій праоснові наступних цивілізацій. 

В Україні це мистецтво проявилося в ХІ ст. А в 
середньовіччі цей спосіб прикрашання одягу 
набув неабиякої популярности у світі. Дослідники 
часто називають вибійку народною графікою. Це 
народна творчість, в якій збереглося від наших 
пращурів мислення про красу і глибину символів 
рослинного, тваринного світу, геометричних кон-
струкцій, в яких втілювали світобудову. Мене 
вибійки і писанкарства навчила заслужена май-

стриня народної творчости України Оксана 
Білоус. 

Вибійка на полотні синьою фарбою, типова для 
Чернігівщини.

Виставка Сергія Герасименка „Мистецтво з лінії фронту“ 
Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – 20 лютого в художньому музеї від-
крито незвичайну виставку Сергія Герасименка 
„Мистецтво з лінії фронту“. 

Автор відомий як сучасний український худож-
ник-монументаліст та талановитий іконописець. З 
першого дня повномаштабної війни Сергій доб
ровільно пішов до українського війська в Києві. 

Військові ікони, створені С. Герасименком 
написані на уламках та осколках від снарядів. 
Кожна з них має свою історію. На виставці – 50 
військових ікон.

У перші місяці на війні поштовхом до творчос-
ти стала загибель у Бахмуті його кума, фронтово-
го медика, в пам’ять якого він тоді картину „Опла
кування Христа“. 

Навесні 2023 року він надіслав кілька робіт до 
Польщі, щоб на виручені за них кошти придбати 
оснащення для побратимів, які нічого не мали. 

Картини Сергія Герасименка. (Фото: Олександр Костирко)Сергій Герасименко з сином. 
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численними журналістами пройшли 
у спокійній і теплій атмосфері. Д. 
Трамп наголошував на “неймовірній 
мужності” українських воїнів і його 
бажанні щонайшвидше завершити 
війну.

В. Зеленський показав Д. Трампові 
фотографії повернутих в жахливому 
стані з російського полону україн-
ських воїнів.

Президент України висловив спо-
дівання, що угода про корисні копа-
лини “стане кроком уперед для 
України“. Водночас він наголосив, що 
цієї угоди недостатньо, а „Путін має 
заплатити, адже він розпочав війну“.

Д. Трамп сказав, що після підписан-
ня угоди „все буде закінчено, і Росія 
не захоче повертатися“. Також амери-
канський президент сказав, що дасть 
Україні зброю, але сподівається, що 
„багато відправляти не доведеться“.

Після оголошеної Д.Трампом явно 
завищеної оцінки допомоги Україні з 
боку США (детальніше про макси-
мально можливо отриману допомогу 
для України від США читайте на 
стор.2), В. Зеленський заперечив, що 
Европа, мовляв, дала набагато мен-
ше Україні, ніж США.

Приблизно через 40 хвилин після 
початку зустрічі журналіст Polskie 
Radio Марек Валкускі запитав Д. 
Трампа: „Я розмовляю зі своїми дру-
зями в Польщі, і вони стурбовані тим, 
що ви надто зближуєтеся з Путіном. 
Яке ваше повідомлення для них?“. Д.
Трамп відповів: „Якби я не приєднав-
ся до них обох, у вас ніколи не було б 
угоди. [...] Я не приєднався ні до кого. 
Я приєднався до Сполучених Штатів 
Америки, і на благо світу я приєднав-
ся до всього світу“. Джей Ді Венс 
втрутився, щоб відповісти на запи-
тання самостійно, сказавши В. Зелен
ському: „Шлях до миру і шлях до про-
цвітання – це, можливо, участь у 
дипломатії“.

В. Зеленський вказав, що диплома-
тія у випадку з Росією не допоможе, 
Путін 25 разів порушив ці перемир’я; 
у 2019 році він домовився про при-
пинення вогню з Путіном, Макроном 
і канцлером Німеччини Анґелою 

Меркель, але пізніше Путін не дотри-
мувався припинення вогню чи іншо-
го узгодженого обміну полоненими. 
На завершення Зеленський запитав 
Венса: „Про яку дипломатію, Джей Ді, 
ви говорите?“

У цей момент розмова стала воро-
жою і постійно загострювалася. Джей 
Ді Венс відповів, що говорить про 
„дипломатію, яка покладе край зни-
щенню“ України, сказавши Зеленсь
кому: „Це неповага для вас приходи-
ти в Овальний кабінет і намагатися 
оскаржувати це перед американ-
ськими ЗМІ. [...] Ви, хлопці, ходите і 
змушуєте призовників на передову, 
тому що у вас проблеми з живою 
силою, ви повинні дякувати прези-
дентові за спробу покласти край цьо-
му конфлікту“. В.Зеленський запитав, 
чи був Венс коли-небудь в Україні, 
сказавши йому: „Приїжджай раз“. 
Венс відповів, що „спостерігав і бачив 
історії“ щодо України, звинувативши 
Зеленського в тому, що він показав 
„пропаґандистський тур“ Україною; 
потім Венс запитав: „Чи вважаєте ви 
шанобливим прийти до Овального 
кабінету Сполучених Штатів Аме
рики і атакувати адміністрацію, яка 
намагається запобігти знищенню 
вашої країни?“ Зеленський відповів: 
„По-перше, під час війни у ​​всіх є про-
блеми, навіть у вас. Але у вас хоро-
ший океан, і ви не відчуваєте [наслід-
ки війни] зараз, але ви відчуєте це в 
майбутньому. Дай Боже, у вас не буде 
війни“. Тоді Трамп перебив його: „Ви 
цього не знаєте. Не кажіть нам, що 
ми будемо відчувати“. 

Трамп і Зеленський почали гово-
рити одночасно. Зеленський заявив: 
„Ви відчуєте вплив“. Трамп сказав: 
„Ми почуватимемося дуже добре і 
дуже сильними. [...] Зараз у вас немає 
карт. З нами ви починаєте мати кар-
ти“. Зеленський відповів: „Я не граю в 
карти... Я дуже серйозно... Я прези-
дент у війні“. На що Трамп сказав: „Ви 
граєте мільйонами життів, ви граєте 
зі світом“. Третя війна […] і те, що ви 
робите, є неповагою до країни, цієї 
країни, яка підтримала вас набагато 
більше, ніж багато людей казали, що 
вони повинні були“. 

Джей Ді Венс запитав, чи В. Зелен
ський коли-небудь висловлював 
подяку, перебуваючи в цій кімнаті? 

Венс звинуватив Зеленського в тому, 
що він у жовтні минулого року поїхав 
до Пенсільванії та аґітував за опози-
цію. Насправді Зеленський відвідав 
завод, щоб подякувати працівникам, 
які виробляють боєприпаси для 
України. Трамп додав: „Якби у вас не 
було нашої військової техніки, ця 
війна закінчилася б за два тижні“. 
Зеленський відповів: „Через три дні – 
я чув це від Путіна“. Трамп відповів: 
„Це буде дуже важко так вести справу“, 
а Венс знову попросив Зеленського 
„подякувати“ і додав: „Ви не праві“.

Журналіст спитався, що буде якщо 
Росія порушить режим припинення 
вогню? Трамп відповів: „Що, якщо 
щось? Що, якщо бомба впаде вам на 
голову прямо зараз? ... вони зламали 
це з Байденом, тому що вони не пова-
жали його. Вони не поважали Обаму. 
Вони поважали мене“. Трамп сказав 
Зеленському: „Укладіть угоду, або ми 
вийдемо... А якщо ми вийдемо, ви 
будете боротися. Я не думаю, що це 
буде гарно“. Зрештою Трамп припи-
нив зустріч.

Підписання угоди про корисні 
копалини, спільний обід, перемови-
ни за закритими дверима і спільна з 
Д. Трампом пресконференція були 
скасовані. Радник США з національ-
ної безпеки Майк Волц розповів, що 
після того, як преса вийшла, Держ
секретар Марко Рубіо та інші високо-
посадовці порадили Трампові припи-
нити переговори з Зеленським, а В. 
Зеленському сказали, що час покину-
ти Білий дім.

В. Зеленський 1 березня оприлюд-
нив на своїй сторінці в Х заяву, в якій 
подякував Америці та президентові 
США за допомогу Україні, яка, за його 
словами, була „життєво важливою“ 
для виживання країни: „Ми дуже 
вдячні Сполученим Штатам за всю 
підтримку. Я вдячний президенту 
Трампу, Конґресу за їхню двопартій-
ну підтримку та американському 
народу. Українці завжди цінували цю 
підтримку, особливо протягом цих 
трьох років повномаштабного втор-
гнення“. Він наголосив, що „попри 
жорсткий діялог“, Україна та США 
залишаються стратегічними партне-
рами, „але нам потрібно бути чесни-
ми та відвертими один з одним, щоб 
справді зрозуміти наші спільні цілі“. 

Він сказав, що Україна готова підпи-
сати угоду про корисні копалини, „і 
це буде перший крок до ґарантій без-
пеки“.

Д. Трамп у своїх соцмережах напи-
сав, що „Зеленський відчуває, що 
наша участь дає йому велику перева-
гу в переговорах. Я не хочу переваг, я 
хочу миру. Він не зневажив Сполучені 
Штати Америки в заповітному 
Овальному кабінеті. Він може повер-
нутися, коли буде готовий до миру“.

Водночас чимало европейських 
лідерів виступили на підтримку 
України після зустрічі в Овальному 
кабінеті Білого дому.

Зокрема польський прем’єр Дональд 
Туск у соцмережі X написав, що „Доро
гий Володимир Зеленський, дорогі 
українські друзі, ви – не самотні“.

Президент Франції Еманюель 
Макрон заявив: „Є аґресор, яким є 
Росія, і народ, який зазнав аґресії, 
яким є Україна. Ми повинні поважа-
ти тих, хто від початку боровся за 
своїх дітей, за безпеку та захист 
Европи“. Висловили підтримку 
Прем’єр-міністер Еспанії Педро 
Санчес, Президентка Молдови Мая 
Санду, чеський прем’єр Петр Фіала, 
президентка Европейської комісії 
Урсула фон дер Ляєн, голова Евро
пейської ради Антоніу Кошта, Вер
ховна представниця ЕС із закордон-
них справ Кая Каллас та інші.

Директор Центру міжнародних 
досліджень Одеського національно-
го університету Володимир Дубовик 
припустив, що американська сторо-
на готувала „засідку“ для Зеленсь
кого: „Те, що ми побачили – це шок. 
Це обурення тим, як обійшлися з 
нашим президентом у Білому домі. 
Як вони, в принципі, підготували 
йому, це стає для мене особисто все 
більш очевидно, засідку, коли вони 
хотіли, знаєте, так його принизити й 
трохи „пропісочити“. Джей ді Венс 
подав сигнал президентові Трампу, і 
Трамп вже почав говорити у своєму 
такому стилі. Звісно, що ця історія 
може ще повернутися в якийсь 
інший бік. Це не кінець драми й не 
кінець історії. Треба зараз трохи 
видихнути і зрозуміти, що відбулося“.

Голос Америки, Радіо Свобода, 
трансляція Fox 5, The New York 

Times, HuffPost

berg, рішення торкнеться всього аме-
риканського військового обладнан-
ня, не доставленого в Україну, вклю-
чаючи зброю, яка перебуває в дорозі 
або чекає на транзит через Польщу.

Що ж до самих американців, то 28 
відс. вважають допомогу Україні 
достатньою, 37 відс. – недостатньою, 
34 відс. – завеликою Про це свідчать 
результати соціологічного опитуван-
ня компанії Marist Poll. („ВВС”)

Україна й Америка заслуговують 
на поважний діялог

КИЇВ. – Президент України Володи
мир Зеленський 4 березня опубліку-
вав на президентському вебсайті 
звернення до своїх підлеглих і всіх 
громадян України, текст якого наво-
димо повністю.

„Дорогі українці, українки! Сьо
годні в багатьох одне питання: що 
буде далі з допомогою від Америки? 
Я доручив міністрові оборони Украї
ни, керівникам наших розвідок, 
дипломатам зв’язатись зі своїми від-

повідниками в Сполучених Штатах 
Америки і отримати офіційну інфор-
мацію. Люди не повинні здогадува-
тись. Україна й Америка заслугову-
ють на поважний діялог, на чітку 
позицію одне одного. А надто, коли 
йдеться про захист життів у час 
повномаштабної війни.

Звісно, ми в Україні не один тиж-
день отримували різні сигнали, і вже 
був прецедент зупинки допомоги. 
Була зупинка гуманітарної допомоги, 
енерґетичної. Також була вже й 
зупинка військової допомоги – 
наприкінці січня, але тоді все вдало-
ся швидко відновити. Ми бачили 
ризики. Тому наші служби – і військо-
ві, і спеціяльні служби – встигли 
напрацювати алгоритми дій за будь-
якого розвитку ситуації. Зараз не 
22-й рік. Зараз наша стійкість вища. 
Ми маємо засоби захисту. Але для нас 
важливі нормальні, партнерські від-
носини з Америкою для реального 
закінчення війни. Ніхто з нас не хоче 
нескінченної війни.

Україна завжди буде вдячною Аме
риці за всю ту підтримку, яка надава-
лась і надається, і яка працює на збе-
реження на сьогодні вже доволі 

крихких основ безпеки в Европі. Це ж 
не просто про нашу країну. Це про 
всіх в Европі. Ми прагнемо конструк-
тивної співпраці. Партнерських від-
носин. Про те, що відбулось у Білому 
домі замість наших перемовин, мож-
на тільки шкодувати. Але треба зна-
ходити силу йти далі, поважати одне 
одного, як ми завжди поважаємо 
Америку, Европу, всіх партнерів, і 
разом робити все, щоб наблизити 
мир. І я дякую всім, хто Україну в цьо-
му підтримує.

Сьогодні говорив вже з Президен
том Фінляндії, з Прем’єр-міністром 
Британії, з Прем’єр-міністром Греції, 
з Прем’єр-міністром Хорватії, з 
Генсеком НАТО, з лідером німецької 
партії ХДС Фрідріхом Мерцом – саме 
ця партія перемогла на нещодавніх 
виборах в Бундестаг. Чітка підтримка 
України. Дякую. Є дуже важливі 
новини від Европейської комісії 
щодо суттєвих коштів на захист 
Европи. Для нас це передусім додат-
кова ППО – додаткові системи, додат-
кові ракети, додаткова можливість 
захищати наші міста й села, наші 
позиції. І все це створює хорошу 
додаткову основу для роботи заради 

закінчення війни. Продовжимо кон-
сультації, і будуть нові спільні кроки. 
Україна заслуговує на мир. Українці 
заслуговують на повагу.

І останнє. Нам відомо, що росіяни 
не змінили своїх позицій та вимог 
щодо України. Вони будуть вимагати 
скорочення нашої армії, будуть хоті-
ти юридичної відмови від наших 
територій, а також – суттєвої полі-
тичної деформації України з посла-
бленням української Конституції. І 
скажу, що насправді, поки ми всі в 
Україні будемо стояти разом і міцно, 
поки ми тут, ні в кого це не вийде – 
мир буде достойним. Слава Україні!“ 
(Офіційне інтернет-представництво 
Президента України)

Радник Трампа про допомогу 
Україні

ВАШІНҐТОН. – Президент США 
Дональд Трамп може розглянути 
питання про скасування призупи-
нення військової допомоги Україні, 
якщо переговори щодо завершення 
війни проґресуватимуть, заявив рад-
ник президента США з національної 
безпеки Майк Волц в інтерв’ю Fox 
News 5 березня. (Радіо Свобода)

(Закінчення зі стор. 1)

У Білому домі сталася...

(Закінчення зі стор. 1)

США призупинили...
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будуть викладені в подальшій угоді (Угода про 
Фонд), яку буде узгоджено в переговорах відразу 
після укладення цієї Двосторонньої угоди. Мак
симальний відсоток володіння власним капіталом 
та фінансовими інтересами Фонду, який належа-
тиме Урядові Сполучених Штатів Америки, а 
також повноваження представників Уряду 
Сполучених Штатів Америки щодо прийняття 
рішень, будуть у межах, дозволених чинним зако-
нодавством Сполучених Штатів.

Жоден з Учасників не буде продавати, передава-
ти або іншим чином прямо чи непрямо відчужува-
ти будь-яку частину своєї частки у Фонді без попе-
редньої письмової згоди іншого Учасника.

2. Фонд збиратиме та реінвестуватиме доходи, 
що вносяться до Фонду, за вирахуванням витрат, 
понесених Фондом, та зароблятиме дохід від май-
бутньої монетизації всіх відповідних природно-
ресурсних активів, що є у державній власності 
України (незалежно від того, чи вони перебувають 
у прямій або непрямій державній власності 
України), як визначено у розділі 3.

3. Уряд України вноситиме до Фонду 50% усіх 
надходжень, отриманих від майбутньої монетиза-
ції всіх відповідних природно-ресурсних активів, 
що є у державній власності України (незалежно від 
того, чи вони перебувають у прямій або непрямій 
державній власності України), визначених як родо-
вища корисних копалин, вуглеводнів, нафти, при-
родного газу та інших видобувних матеріялів та 
інша інфраструктура, відповідні до природно-
ресурсних активів (таких, як термінали скрапле-
ного природного газу та портова інфраструктура) 
за згодою обох Учасників, як може бути додатково 
описано в Угоді про Фонд. Щоб уникнути сумнівів, 
такі майбутні джерела надходжень не включають 
теперішні джерела надходжень, які вже входять до 
складу загальних доходів бюджету України. Часові 
рамки, обсяг та стабільність внесків будуть визна-
чені далі в Угоді про Фонд.

На свій власний розсуд Фонд може зараховувати 
або повертати Уряду України фактичні витрати, 
понесені за новоствореними проєктами, від яких 
Фонд отримує доходи.

Внески, зроблені у Фонд, будуть реінвестувати-
ся принаймні раз на рік в Україні з метою сприян-
ня безпеці, захисту та процвітанню України, що 
буде додатково визначено в Угоді про Фонд. Угода 
про Фонд також матиме положення щодо майбут-
ніх дивідендів.

4. Відповідно до чинного законодавства Спо
лучених Штатів Америки, Уряд Сполучених Штатів 
Америки буде підтримувати довгострокові фінан-
сові зобов’язання для розвитку стабільної та еко-
номічно процвітаючої України. Подальші внески 
можуть складатися з коштів, фінансових інстру-
ментів та інших матеріальних і нематеріяльних 
активів, критично важливих для відбудови Украї
ни.

5. Інвестиційний процес Фонду буде розробле-
ний таким чином, щоб інвестувати в проєкти в 
Україні та залучати інвестиції для збільшення роз-
витку, обробки і монетизації всіх державних і при-
ватних активів, включаючи наступне, і не тільки 
це: родовища корисних копалин, вуглеводнів, 
нафти, природного газу та інших видобувних 
матеріалів, інфраструктуру, порти та державні під-
приємства, як може бути додатково описано в 
Угоді про Фонд. Уряд Сполучених Штатів Америки 
та Уряд України мають намір, щоб інвестиційний 
процес призводив до створення можливостей для 
розподілу додаткових коштів та більшого реінвес-
тування для забезпечення достатнього надхо-
дження капіталу для відбудови України, як буде 
визначено в Угоді про Фонд.

Учасники залишають за собою право робити 
необхідні дії для захисту та максимізації цінності 
своїх економічних інтересів у Фонді. 

6. Угода про Фонд включатиме належні заяви 
та ґарантії, у тому числі необхідні для забезпе-
чення того, щоб будь-які зобов’язання, які Уряд 
України може мати перед третіми сторонами, або 
такі зобов’язання, які він може взяти на себе в 
майбутньому, не спричиняли продаж, переміщен-
ня, передачу, заставу чи інші обтяження внесків 
Уряду України у Фонд, або активів, від яких похо-
дять такі внески, або розпорядження коштами з 
боку Фонду.

При розробці Угоди про Фонд Учасники прагну-
тимуть уникати конфліктів із зобов’язаннями 
України в рамках її вступу до Европейського Союзу 
або її зобов’язаннями за домовленостями з міжна-

родними фінансовими організаціями та іншими 
офіційними кредиторами.

7. Угода про Фонд передбачатиме, серед іншого, 
визнання того, що як сама Угода про Фонд, так і 
діяльність, передбачена в ній, мають комерційний 
характер.

Угода про Фонд підлягатиме ратифікації Пар
ляментом України відповідно до Закону України 
„Про міжнародні договори України“.

8. В Угоді про Фонд буде приділено особливу 
увагу механізмам контролі, які унеможливлять 
послаблення, порушення або обхід санкцій та 
інших обмежувальних заходів.

Текст Угоди про Фонд буде невідкладно розро-
блений робочими групами під головуванням упо-
вноважених представників Уряду України та Уряду 
Сполучених Штатів Америки. Контактними особа-
ми, відповідальними за підготовку Угоди про 
Фонд на основі цієї Двосторонньої угоди, є: від 
Уряду Сполучених Штатів Америки: Міністерство 
фінансів; від Уряду України: Міністерство фінансів 
та Міністерство економіки.

9. Ця Двостороння угода та Угода про Фонд ста-
новитимуть невід’ємні елементи архітектури дво-
сторонніх та багатосторонніх угод, а також кон-
кретні кроки для встановлення тривалого миру, 
зміцнення економічно-безпекової стійкості та 
відображення цілей, визначених у преамбулі цієї 
Двосторонньої угоди.

Уряд Сполучених Штатів Америки підтримує 
зусилля України отримати ґарантії безпеки, необ-
хідні для створення тривалого миру. Учасники 
намагатимуться визначити будь-які необхідні 
кроки для захисту взаємних інвестицій, як визна-
чено в Угоді про Фонд.

10. Ця Двостороння угода є обов’язковою для 
виконання і буде виконуватися кожним Учасником 
відповідно до їхніх внутрішніх процедур. Уряд 
Сполучених Штатів Америки та Уряд України 
зобов’язуються негайно приступити до проведен-
ня переговорів щодо Угоди про Фонд.

Підписано англійською та українською мовами, 
обидва тексти є рівно автентичними. 

Угоду планували підписати: від Уряду США – 
Скотт К. Г. Бессент, Міністер фінансів; від Уряду 
України – Юлія Свириденко, Перший віце-прем’єр-
міністер України – Міністер економіки України

(Закінчення зі стор. 2)

Угода, яку не підписали

скільки потрібно. Він наголосив: саме тому сьогод-
ні стільки людей у Лондоні вийшли на вулиці, щоб 
у такий спосіб висловити свою підтримку.

„Вони вийшли, щоб продемонструвати, наскіль-
ки вони підтримують вас, наскільки вони підтри-
мують Україну. А також – нашу непохитну рішу-
чість стояти з вами й досягти того, чого ми обидва 
хочемо досягти, а саме тривалого миру для 
України, заснованого на суверенітеті й безпеці для 
України. Це так важливо для України, Европи і 
Сполученого Королівства“, – сказав Прем’єр-
міністр Великої Британії.

Також у присутності В. Зеленського та К. 
Стармера міністер фінансів України Сергій 
Марченко (онлайн) та канцлер казначейства 
Великої Британії Рейчел Рівз підписали кредитний 
договір між Україною як позичальником і 
Сполученим Королівством Великої Британії та 

Північної Ірляндії як кредитором.Кредит надаєть-
ся на 30 років і погашатиметься з доходів, отрима-
них від заморожених російських активів.  

У Лондоні відбувся саміт

У Лондоні 2 березня відбувся саміт щодо 
ситуації в Україні. У ньому брали участь лідери 
України, Великої Британії, Данії, Італії, Еспанії, 
Канади, Нідерляндів, Німеччини, Норвегії, Польщі, 
Румунії, Фінляндії, Франції, Чехії, Швеції, а також 
міністер закордонних справ Туреччини Хакан 
Фідан, Генеральний секретар НАТО Марк Рютте, 
Президентка Европейської комісії Урсула фон дер 
Ляєн і Голова Европейської ради Антоніу Кошта.

Саміт організував Прем’єр-міністер Великої 
Британії Кір Стармер. На заході обговорять викли-
ки, які постали перед Україною та всією Европою, 
боротьбу проти російської аґресії та пошуки шля-
хів до справедливого, стійкого миру.

Зокрема говоритимуть про те, як зміцнити 
позиції України – продовженням військової допо-
моги та посиленням економічного тиску на Росію.

За результатами зустрічі союзники скоордину-
ють позиції, напрацюють спільний план дій та 
конкретні кроки для закінчення війни справедли-
вим миром і надання Україні надійних ґарантій 
безпеки. 

Король Великої Британії зустрівся  
з Президентом України 

Король Великої Британії Чарльз III 2 березня 
провів зустріч з Президентом України у своєму 
маєтку в Норфолку. Зустріч тривала близько годи-
ни. В. Зеленський прибув на зустріч гелікоптером 
з-під Ланкастер-гавсу в Лондоні, де проходив саміт 
европейських лідерів щодо України, а біля маєтку 
його особисто зустрів король Чарльз III.

У короткій заяві Букінгемського палацу, поши-
реній після зустрічі, сказано: „Сьогодні ввечері 

Його Величність Король прийняв Президента 
України Володимира Зеленського в салоні 
Сандрінгемського палацу. Президент був тепло 
прийнятий, і зустріч тривала трохи менше годи-
ни“.

Інших подробиць про зустріч не надавалось.
Минулого року, в другу річницю російського 

повномаштабного вторгнення, король виступив з 
рішучим посланням на підтримку України, говоря-
чи про „неймовірну“ аґресію, з якою зіткнулися 
українці, і вітаючи „рішучість і силу українського 
народу“.

Радіо Свобода, Офіційне інтернет-представ-
ництво Президента України, Укрінформ

(Закінчення зі стор. 1)

Спільна позиція...

Король Великої Британії Чарльз III зустрівся з 
Президентом України Володимиром Зеленським. 
(Фото: Офіційне інтернет-представництво 
Президента України)

Президент України Володимир Зеленський під час 
зустрічі з Прем’єр-міністром Кіром Стармером.
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У містах і селах України відзначили 
третю річницю війни. Нижче вміще-
но кілька повідомлень про ці події.

ЧЕРКАСИ

Олександр Костирко

24 лютого на Соборній площі 
зібрались мешканці міста, військо-
вослужбовці та представники духо-
венства. Хвилиною мовчання вони 
віддали шану тим, хто повернувся з 
війни, а також цивільним, які загину-
ли внаслідок російської атаки.

На площі провели Молебень за 
загиблими, полоненими та безвісти 
зниклими українцями.

До заходу долучились студентки 
Черкаського національного універ-
ситету ім. Богдана Хмельницького 
Тетяна Іванова та Дар’я Семержий.

„За ці три роки я втратила двою-
рідного брата. Зараз мій батько воює, 
але все одно є якась надія, що це 
колись закінчиться, що ми вистоїмо, 
що нас це не зруйнує. Ми дуже 
роз’єднуємось під час цього всього. 
Росія має дуже великий вплив, навіть 
через мовне питання люди сварять-
ся. Мені здається, що під час таких 
заходів багато людей відчувають 
згуртованість, а це дуже важливо“, – 
сказала студентка Тетяна Іванова.

„Я переселенка з Херсонщини, рів-
но три роки тому до нас в дім при-
йшла окупація. Я майже два місяці 
жила в окупації. Війна вплинула дуже 
важко, тому що нас змушували йти 
на співпрацю з росіянами, ми стояли 
під автоматами. Коли ми виїздили, 
потрапляли під обстріли – це важко 
було. У Черкасах стало морально 
трішки краще, але сумую за домом, 
оскільки він тепер в окупації“, – роз-
повіла Дар’я Семержий.

„Сьогодні основний висновок – ми 
вистояли протягом цих трьох років, 
ми маємо вистояти й надалі у цій 
тяжкій війні“, – прокоментував керів-
ник Черкаської обласної адміністра-

ції Ігор Табурець.
Митрополит Православної церкви 

України Іоан сказав, що після перемо-
ги України 24 лютого залишиться 
днем молитви й днем спогадів.

ВІННИЦЯ

Володимир Козюк

У обласному художньому музеї до 
третіх роковин повномаштабного 
російського вторгнення відкрилася 
виставка проєкту „Проєкт 24“. Мис
тецтво через усвідомлення“. „Проєкт 
24“ покликаний розповісти історії 
про тих, хто вже не з нами, про тих, 
хто віддав своє життя за Україну, про 
всі ті глибокі рани, які принесла 
війна, про втрати, болі, але й про 
неймовірну силу духу, сміливість і 
відданість нашого народу.

В експозиції представлені 23 
авторські картини п’яти художників-
виконавців проєкту, які відобража-
ють історію України за три роки 
повномаштабного російського втор-
гнення.

ХАРКІВ
У Харкові 24 лютого в метрополі-

тені на платформі станції “Історич
ний музей” відбувся концерт-реквієм 
у пам’ять про загиблих захисників і 
захисниць України. Згадати полеглих 
зібралися родичі, друзі, побратими, 
представники міської влади, духо-
венства, містяни.

Перелік загиблих, яких згадали на 
реквіємі, не є вичерпним, зазначили 
організатори заходу. Музичні твори, 
зокрема “Мелодію” Мирослава 
Скорика та “Боже великий, єдиний” 
Миколи Лисенка, виконала оркестра 
Харківського національного театру 
опери та балету.

“Росія хотіла захопити Україну, 
захопити швидко наше місто. Але всі 
стали на захист Батьківщини, і нам 
вдалося, незважаючи на всі трудно-
щі, на постійні обстріли, на ту навалу, 

яка була, відстояти місто, завдяки 
мужності військових, бійців терито-
ріальної оборони. Сьогодні ми схиля-
ємо голови в пам’ять про загиблих 
хлопців і дівчат”, – сказав міський 
голова Ігор Терехов.

ТЕРНОПІЛЬ

Михайло Михайлинин

На Театральному майдані відбули-
ся заходи до 3-ої річниці повнома-
штабного російського вторгнення та 
військової боротьби за Україну, яка 
розпочалася ще у 2014 році. Свя
щеники провели Молебень за мир в 
Україні, за всіх захисників та героїв, 
які своєю жертовністю і мужніми 
вчинками виборюють українську 
перемогу. Представники влади, вій-
ськові, поліцейські, волонтери, меди-
ки вшанували пам’ять загиблих на 
війні бійців. Родини захисників разом 
з тернопільцями поклали квіти і лам-
падки до пам’ятного і уславленого 
місця незабутнім героям України, 
вшанувавши їх хвилиною мовчання. 

Міський голова Сергій Надал подя-
кував усім захисникам, рятувальни-
кам та українцям за єдність, витрим-
ку, відповідальність, незламну 
боротьбу за Україну та людську гід-

ність. Організатори поставили на 
площі у ряд стільці з військовою фор-
мою, взуттям і зворушливими пляка-
тами – в пам’ять про загиблих воїнів і 
тих, хто пропав безвісти.

В Національний день молитви 
мешканці краю та переселенці згур-
тувалися у молитовних заходах за 
Україну біля чудотворної ікони Божої 
матері у Зарваниці. Благодійний 
фонд „Карітас Тернопіль“ показав 
хвилюючий фільм про допомогу 
людям у перші найважчі дні повно-
маштабної війни. Добровольці 
зустрічали на вокзалі сотні біженців, 
родини з маленькими дітьми, людей 
з інвалідністю і зігрівали кожного 
милосердям. Перша переселенка 
Варвара Мельник з родиною із Хар
кова зі сльозами на очах згадувала ті 
страшні дні і дякувала тернопіль-
ським благодійникам за порятунок.

Слова вдячности за підтримку 
передали тернопільцям з фронту вої-
ни 105-ої окремої бриґади Тер
оборони ЗСУ, які від початку війни і 
по сьогодні боронять Україну на 
Донецькому, Харківському, Запо
різькому, Сумському та інших нап
рямках. Митрополит ПЦУ Епіфаній 
нагородив бійців відзнаками „За 
любов і жертовність до України“.

Гвардійці 31 полку вшановують пам’ять полеглих у російсько-українській війні 

В Україні відзначили третю річницю війни

Концерт-реквієм у Харківському метрополітені. 

Під час пам’ятних заходів у Тернополі.

у вимозі ґарантій безпеки для Украї
ни, розуміючи, що звичайне припи-
нення вогню без зобов’язань з боку 
Росії є неприйнятним та в подальшо-
му призведе до продовження війни. 

Зусилля української дипломатії є 
досить вдалими, адже навіть незва-
жаючи на певне охолодження амери-
кансько-українських відносин на 
найвищому рівні, міжнародна спіль-
нота продовжує демонструвати солі-

дарність з Україною. Після невдалої 
зустрічі з Трампом світові лідери 
висловили підтримку Зеленському 
та Україні, наголошуючи на необхід-
ності продовження допомоги та про-
тидії російській аґресії. 

У цих умовах критично важливим є 
збереження єдности української 
політичної еліти та суспільства щодо 
ключових принципів мирного вреґу-
лювання. Саме внутрішня консоліда-
ція дозволить Україні ефективно 
протистояти зовнішньому тиску та 
відстоювати свої національні інтере-
си.

(Закінчення зі стор. 7)

Україна на шляху...

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка  
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ
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Борщ і в Ізраїлі борщ
Світлана Глаз

У кінці 2024 року вийшли книги 
українського журналіста та письмен-
ника Ігоря Кулакова „Моя книга про 
борщ“. А вже на початку січня цього 
року в передмісті Тель-Авіва старому 
Яффо, відбулася презентація видань. 
Так, їх два: одне англійською, друге – 
українською. Того вечора всім при-
сутнім випало ще й скуштувати 
борщ, який занесено до нематеріяль-
ної культурної спадщини ЮНЕСКО, 
почути історію страви, варіянтів якої 
існує десятки, рецепти з вуст самого 
І. Кулакова. До речі, в передмові, яку 
написала помічниця відомого україн-

ського ресторатора, популяризатора 
національних страв Євгена Клопо
тенка, Марина Кобилинська гово-
риться, що „першу документальну 
згадку про український борщ датова-
но 1584 роком у Києві. Про цю страву 
у своїх щоденниках, які зберігаються 
у Ґданську (Польща), написав німець-
кий торговий аґент Мартін Ґруневеґ. 
17 жовтня 1584 року його торговий 
караван прибув до Києва, де зупи-
нився на ночівлю біля річки, яку 
Ґруневеґ назвав Борщівкою. Саме 
там, за його переказами, діяв борщо-
вий базар, на якому можна було при-
дбати м’ясо, буряк, капусту та інші 
додатки, скуштувати і готову страву. 

Про те, як виникла ідея книги, хто 
допомагав у її виданні та чому двома 
мовами, говоримо з Ігорем Кула
ковим.

 „Спочатку я робив тільки англо-
мовну версію, перекладаючи україн-
ські рецепти. Бо не мав поняття, наві-
що українцям розповідати про борщі. 
Однак, друзі переконали мене, що в 
Ізраїлі книга про борщі українською 
теж може бути. Радше як символ 
України. І це вдалося. Попитом корис-
туються обидві версії, але, скажімо, 
на Амазоні купується англомовна 
версія. Близько десятка примірників 
поїхало в США, одна книга – в Німеч
чину. В Ізраїлі україномовна книга 
видана накладом в 50 екземплярів – 
вже є бібліографічною рідкістю. Вона 
видана за допомоги культурного 

простору Nothing, Яффо-Тель-Авів та 
його керівника Юрія Муравйова. Це 
місце, де збирається українська гро-
мада на різноманітні заходи. Наразі 
вирішується питання друку ще 50 
екземплярів зі змінами в обкладинці 
та змісті. Моя книга про борщ знову 
буде надрукована в повнокольорово-
му форматі, у ній 300 сторінок та 
тверда обкладинка.

Презентація відбулася на високому 
рівні. Я відчув, що працював неда-
ремно, адже все дійство дуже сподо-
балося глядачам. І там продав перші 
примірники книги. Подібні презента-
ції заплановані в різних містах Ізраї
лю, за підтримки мерій міст та орга-
нізації „Ізраїльські друзі України“, а 
вже в березні книга з’явиться на кулі-
нарному фестивалі в Українському 
культурному центрі при Посольстві 
України.

Наразі мій улюблений рецепт – 

„Хабібі Тель-Авів“ не потрапив у 
поточну версію книги, але вже був 
представлений на презентації. Це 
помірно гострий борщ з овочами, 
купленими на розкладках Тель-Авіву. 
Він вегетаріанський, з сочевицею. Я 
закликаю не використовувати м’ясо 
у борщі, бо це ближче до культурного 
коду українського народу-гречкосія. 
Ось трохи історії: перші борщі були 
також без картоплі, помідорів та 
солодкого й гострого перцю. Існує ще 
багато таємниць історії страви. 
Збирати її мені допомагають знайомі 
та незнайомі люди, такі ж шануваль-
ники борщу. Аби переконатися, що 
йду в правильному напрямку, пока-
зав рукопис відомому українському 
ресторатору Євгену Клопотенку. 
Допомогла мені його помічниця 
Марина Кобилинська, яка провела 

ЛІТЕРАТУРНІ ЗУСТРІЧІ

Книги англійською та українською. (Фото: з архіву І. Кулакова) 

Ігор Кулаков на презентації книги. (Закінчення на стор. 20)

Олександр Костирко

ШРАМКІВКА, Черкаська область.– 
14 лютого у селі відбулося нагоро-
дження лавреатів Всеукраїнської 
літературної премії ім. Михайла 
Масла. Щорічна літературна премія 
присуджується за підтримки облас-
ної організації Національної спілки 
письменників України з метою вша-
нування пам’яті поета-вчителя 
Михайла Масла, всебічної підтримки 
та сприяння діяльності професійних 
і непрофесійних літераторів до твор-
чих пошуків у галузі літератури. 
Урочистості розпочалися з покладан-
ня квітів до могили поета на кладо-
вищі в селі Ковалівка і продовжилися 
у Шрамківському будинку культури,

З вітальним словом до учасників 
заходу звернулися сільський голова 
Анатолій Куля та голова Черкаської 
обласної організації Національної 
спілки письменників України Воло
димир Поліщук.

Голова Шрамківської громади 
Анатолій Куля зауважив, що М. Масла 
цінують і пам’ятають не лише як пое-
та, а й як учителя. Він висловив спо-
дівання, що силою громади до 
105-річчя від дня народження поета 
буде встановлений і належний 
пам’ятник поетові. „Це людина з 
великої літери. Він виріс в селі і оспі-
вав в поезії красу і велич нашого 
краю, оспівав духовну красу сіль-
ських трударів. Кажуть, людина 
живе,  доки її  пам’ятають. Ми 
пам’ятаємо уродженців нашого краю, 
шануємо. І ця премія, думаю, стиму-

люватиме до праці творчих людей, і 
водночас буде гідним пошануванням 
пам’яті нашого земляка“. 

Голова Золотоніської районної 
адміністрації Ірина Тернова зазначи-
ла, що премія є важливою складовою 
пам’яті поета, але важливо і те, що 
досі є люди, які пам’ятають М. Масла, 
адже на Золотоніщині ще живе бага-
то його учнів.

„Це премія за твори, де талановито 
зображено сільський світ і працю на 
землі. До речі, це рідкісна тематика, 
бо зараз всі кинулися в урбанізацію. І 
конкурсів і премій на сільську і 
аґрарну тематику не так багато, – 
зазначив В. Поліщук. – Десь років 
тому Драбівська районна влада від-
новила після радянських часів пре-

мію. Тепер після децентралізації це 
вже Золотоніський район. І керівни-
цтво Шрамківської територіяльної 
громади, до якої входить село 
Ковалівка, підтримує премію, продо-
вжує цю традицію. Вважаю, це дуже 
гарна ініціятива місцевої громади. І 
це показує, як треба шанувати уро-
дженців свого краю.

За підсумками конкурсу перемож-
цями цього року стали письменниця 
Лілія Кобзар за поетичну збірку „Час 
збирати каміння“, поет Олександр 
Шумило за збірку поезій „На крилах 
часу“ та авторський колектив збірки 
молодих літераторів Черкащини 
„Сонячні кларнети“ (укладачка 
Катерина Вербівська).

А. Куля і В. Поліщук нагородили 

переможців – вручили їм дипломи 
лауреатів та сертифікати на отри-
мання грошової премії у розмірі 5 
тис і 10 тис грн.

Всім присутнім свої поетичні тво-
ри подарували лавреати премії Лілія 
Кобзар і Олександр Шумило та гості-
поети Наталія Горішна, Ганна Синьоок, 
Людмила Джулай, Світлана Нікітенко.

Окрасою мистецького заходу ста-
ли виступи творчих колективів і 
окремих виконавців Шрамківського 
будинку культури та Шрамківської 
дитячої школи мистецтв.

Михайло Масло (1918-1984) – поет 
і педагог. Основні мотиви творчості – 
краса рідного краю, природи, села і 
його людей. У поетичному доробку 
М. Масла – 10 поетичних збірок. 

Відбулося нагородження лавреатів премії ім. Михайла Масла

Нагородження лавреатів. Олександра Шумила та Лілії Кобзар. (Фото: Олександр Костирко)
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Бібліотекарі видали спільну книгу

Михайло Михайлинин

ТЕРНОПІЛЬ. – В обласній бібліоте-
ці для молоді презентували альма-
нах „БібліоЛіт“, до якого увійшли 
поезії, оповідання та п’єси. Авторами 
збірника є бібліотекарі Тернопілля, 
які об’єдналися у творчості. Це перше 
в Україні видання такого формату. 
Укладачка та ініціяторка видання 
Оксана Малярчук розповіла, що свої 
твори у книжці представили 16 авто-
рів: Галина Кухаришин, Тамара 
Гнатович, Любов Малецька та інші. 
Приємно, що працівники бібліотек 
не лише зберігають книги і знання, 
але й пишуть власні твори, збагачу-
ють культуру Тернопільського краю. 
Редакторкою альманаху є Теодозія 

Федорович. 
Серед авторів – музикант і співак 

Роман Шупер, який працює бібліоте-
карем в селі Вікно Гримайлівської 
громади. Його зворушлива поезія 
„Стежина до матері“ стала піснею, 
яку присвячують матерям воїнів. Він 
написав твори про мальовничу красу 
рідного села і радіє, що вони надру-
ковані в книжці.

Голова обласної  організації 
Національної спілки письменників 
України Валентина Семеняк написа-
ла передмову „Всеперемагаючий 
голос надії“, де підкреслила важли-
вість підтримки творчих проєктів 
серед бібліотечної спільноти. 

У центральній міській бібліотеці 
відбулася зустріч з молодим поетом 
Романом Фещаком. Хлопець у 14 
років втратив зір, почав писати 
вірші, коли навчався у школі для 
незрячих дітей. У творах він розпові-
дає про життя людей з порушеннями 
зору, в час війни написав патріотичні 
поезії „Герої не вмирають“, „Не мов-
чи“ та інші. Також у його доробку є 
оповідання і казки. Свої твори дру-
кує на літературних форумах.

Поета завжди підтримує і супрово-
джує на зустрічах мама, яка першою 
читає і слухає синові твори. Він є лав-
реатом обласної літературної премії 
ім. Степана Будного. Разом з другом 
Михайлом Крицаком він видав 
колективний збірник „Герой сучас-
ності“ про односельця-воїна Романа 
Лебухорського, який загинув на 
війні.

ЛІТЕРАТУРНІ ЗУСТРІЧІ

Поет Роман Фещак

Бібліотекарі та журналісти з новою книжкою

джають підходу до ліфтів, не стало 
ще одного приміщення для оглядо-
вої виставки. Таким чином не всі екс-
позиційні матеріяли можна пред-
ставляти для огляду. 

Раніше в палаці мистецтв була ще 
одна кімната, в якій розміщувалися 
фонди музею. А це сотні картин на 
Шевченкову тематику, подаровані 
художниками після виставок. Ці фон-
ди перенесли в побутову кімнату. 

На третьому поверсі, теж на сходо-
вій клітці, була бібліотека Народного 
музею Тараса Шевченка з більш як 
п’ятьма тисячами книг, що стосують-
ся життя і творчости Кобзаря, а 
також інші – подаровані письменни-
ками книги у фонд бібліотеки Народ

ного музею. Книги стоять у коридорі 
палацу. 

До 2024 року всі експонати були 
розміщені у трьох приміщеннях 
Палацу мистецтв, в одному була 
бібліотека Народного музею із сотня-
ми книг, в другому – архів Народного 
музею із книгами, картинами, доку-
ментами, в третьому Народний 
музей – три виставкові кімнати. 
Зараз залишилися лише дві маленькі 
кімнатки, які скоріше нагадують 
складське приміщення, яке я нази-
ваю бункером без вікон і дверей. 
Решта експонатів у підсобних примі-
щеннях, книги – в коридорі на стела-
жах, інші книги на тематику Шев
ченкознавства – в кімнаті, яку недав-
но затопило, там сирість і вологість, 
немає світла. Музей не має діючого 
комп’ютера, не опалюється, не має 
жодного вікна.

(Закінчення зі стор. 10)

Занепад...

Центром села вважалося місце, де 
стояв млин. Бо це – пагорб, вершина: 
потужне місце, де організовували 
сходки, аби поділитися думками. 
Коли треба було поговорити, йшли 
до млина. Коло млина крутилося 
культурне життя. Від останнього 
млина Трахтемирова лишився обго-
рілий стержень. Вже немає людей, 
нема млина, але дух залишився.

У 1993 році була заснована плас-
тунська організація „Трахтемирівська 
січ“, що проводить на півострові 
вишколи молоді. 

Городище великою підковою охо-
плює вал скитського часу. На цій тери
торії багато баталій відбувалося. Це 
стратегічні місця, які треба було обо-
роняти. Це пов’язано з бродами через 
Дніпро, козаччиною, Другою світовою 
війною, Букринським плацдармом.

На півострові багато лісових наса-
джень, тут важче було проходити. 
Такої яруго-балкової системи в 
Україні немає. Тут другий за розміра-
ми яр у Европі – Костянецький. 

Науковці ще не дійшли одностайної 
думки, чи були нашими предками 
скити-орачі, які селились на цих 
пагорбах із VIІ ст. до нової ери. А от 
щодо Зарубинецької культури спере-
чаються менше: вона вважається пер-
шою праслов’янською, назва похо-
дить від села Зарубинці, яке нині 
покоїться під хвилями Канівського 
водосховища. Сьогодні тільки підвод-
ні розкопки можуть доповнити їхні 
здобутки. Під водою – розвалини дав-
ніх храмів. Усе почалося ще з печер-
них монастирів. Спочатку монахи осе-
лялись у печерах, потім з’явились 
надземні споруди. Це зрозуміло, бо 
поруч розташовувалось Переяслав
ське князівство, де теж були муровані 
храми. Юрій Довгорукий почав прово-
дити державну політику розбудови й 
укріплення міст, більше по Дніпру, по 
Сулі, щоб люди селилися на порубіж-
жі. На Трахтемирівській землі архітек-
тури не залишилось, тому що всі 
наземні муровані споруди були зведе-

ні на заплавних терасах, їх просто 
поглинула вода. 

У XV ст., за козацької доби, було 
зведено Успенський монастир. Його 
використовували як шпиталь для 
хворих і немічних козаків. Економіч
ним підґрунтям монастиря стали 
перевезення через Дніпро. Монас
тирю передали певні угіддя, доходи 
від каменоломень, бджільництва, 
рибальства. Монахи у той час уміли 
господарювати.

У 1578 році король Речі Посполитої 
Стефан Баторій, не без тиску реє-
стрового козацтва, передав їм Трах
темирів зі зведеним замком, і він 
став козацькою столицею. Принайм
ні, тут гетьман створив свою рези-
денцію. А Петро Конашевич-Сагай
дачний почав звідси відроджувати 
українське православ’я, яке сильно 
занепало після Берестейської унії 
1596 року. 

Після успішного походу на Москву 
в 1618 році козаки повернули части-
ну Сіверщини, Чернігівщину. У 1663 
році син Богдана Хмельницького – 
Юрій – після невдалого гетьмануван-
ня, прийняв постриг у Трахтемирів
ському монастирі.

Після ганебного Андрусівського 
перемир’я поляки відновили контро-
лю над Правобережною Україною і 
козацька столиця почала занепадати, 
перетворившись згодом на сотенне 
містечко. Перехід під руку московсь
кого царя нічого в його долі не додав.

(Закінчення зі стор. 6)

І Трахтемиров...

дощам, урожай. Ці історії мені розпо-
віла в Тернополі Оксана Левчук, яка 
любить взимку показувати екскур-
сантам місця поселення сніговиків. 
Ніс із морквини задобрював духів 
урожаю та родючости. Відро на голо-
ві було ознакою достатку родини. 
Розкішне намисто з головок часнику 
уособлювало здоров’я родини і 
захист від злих духів. І вічна мітла, 
густа і беручка, якою і сьогодні чарів-
ний красень натякає, що треба 
вимести зі свого життя все зайве, 
прибрати погані думки, токсичних 
людей, мотлох у шафі. Він знає, що 
нам потрібне чисте повітря, вільний 
простір, перемога над ворогом, 
ясний шлях до великих звершень.

 Отже, жодна частинка традицій-
ного снігового чоловічка не є випад-
ковою, а несе старовинний підтекст з 
вірувань та звичаїв. Ці снігові диво-
вижі назавжди стають нашими янго-
лами-охоронцями, бо несуть нам 
послання від пра-пращурів, закодо-
ване і відкрите лише для щирих, 
добрих, життєствердних, світлої душі 
людей. Ми більше не просимо у цих 
духів зими добробуту, сприятливої 
погоди, але зберігаємо це у своїй 

генетичній пам’яті. Замерзлі, але 
щасливі, ми робимо снігових янголів, 
посланців з небес, що передають 
Богові наші прохання. Своєму сніго-
вичку я розповіла таємну мрію, яка 
сьогодні у нас на всіх одна. Як тільки 
фіґурка розтане, бажання буде дос
тавлене на небо і воно неодмінно 
здійсниться. І запанує в Україні вес-
на, світло, переможний, справедли-
вий мир. 

Сніговик з мітлою. (Фото: Людмила 
Островська)

(Закінчення зі стор. 6)

З історії сніговика

Директорка Державного історико-
культурного заповідника Ірина 
Воропай.
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ськової допомоги Україні, про що 
повідомили напередодні.

За його словами, Зеленський 
також заявив про готовність підпи-
сати угоду про видобуток корисних 
копалин „у будь-який зручний час“.

Д. Трамп відзначив, що вдячний за 
лист і додав: „Одночасно ми провели 
серйозні переговори з Росією і отри-
мали сильні сигнали про те, що вони 
готові до миру“.

Д. Трамп також підкреслив, що 
Президент України виказав вдяч-
ність США за надану допомогу і що 
він „дійсно цінує те, скільки зробила 
Америка, щоб допомогти Україні збе-
регти її суверенітет і незалежність“.

„Я невпинно працюю, щоб завер-
шити жорстокий конфлікт в Україні, 
– заявив Д. Трамп. – Мільйони україн-
ців і росіян були марно вбиті або 
поранені в цьому жахливому і жор-
стокому конфлікті, кінця якому не 
видно. США спрямували сотні 
мільярдів долярів на підтримку обо-
рони України.

“На жаль, Европа витратила біль-
ше грошей на купівлю російської 
нафти і газу, ніж на захист України. 
Подумайте про це“, – сказав Д.Трамп.

Президент США повторив свою 
необґрунтовану заяву про те, що 
США надали Україні 350 млрд дол. 
допомоги, тоді як Европа лише 100 
млрд дол.

„BBC Verify” не змогла знайти жод-
них доказів заяви Трампа про 350 
млрд дол., а деякі цифри свідчать про 
те, що Европа витратила більше в 
цілому, якщо враховувати всю допо-
могу Україні. США з певним відривом 
є найбільшим донором для України. 
Але Европа разом узята витратила 
більше грошей, ніж США, згідно з 
даними аналітичного центру Kiel 
Institute.

Деякі демократи залишили залю, 
коли Д. Трамп говорив про Україну.

Посол України в США Оксана Мар
карова уточнила, що під листом В. 
Зеленського Трамп міг мати на увазі 
повідомлення Президента України, 
яке він опублікував у соцмережі Х.

В Україні позитивно сприйняли 
промову Д. Трампа, адже напередод-
ні панувало враження, що від звер-
нення Президента США до Конґресу 
можна чекати чогось неґативного. 
Адже після сварки Зеленського і 
Трампа у Білому домі 28 лютого від-
носини сторін тільки погіршувались. 
Зранку 4 березня Україна прокину-
лась і перебувала у стані шоку від 
новини, що Білий дім поставив на 
павзу військову допомогу. Проте 4 
березня Президент України В. Зелен
ський провів низку консультацій із 
европейськими лідерами і заявив, що 
Україна готова працювати „швидко, 
щоб закінчити війну“, та запропону-
вав план поетапного перемир’я.

У своєму повідомленні В. Зелен
ський також багато дякував за допо-
могу США і президентові Трампу, а 
також висловив жаль через те, що 
зустріч у Вашінґтоні „пройшла не 
так, як передбачалося“.

Залишається відкритим питання з 
військовою допомогою США. В. 
Зеленський напередодні доручив 
міноборони з’ясувати, що відбува-
ється у цій сфері. Сам він прямо не 
заявив, що вона припинена.

Низка ЗМІ США написали, що 
Трамп залишив у силі заборону на 

постачання військової допомоги 
Україні. Представники США заявили, 
що павза триватиме, доки Трамп не 
переконається, що Зеленський дій-
сно налаштований на мирні перего-
вори з Росією.

Також викликає питання доля уго-
ди щодо корисних копалин. Раніше 
вона вже була погоджена, але зараз 
ЗМІ США припускають, що команда 
Трампа може спробувати змінити її і 
зробити менш зручною для України.

Більшу частину виступу Трамп 
присвятив внутрішній політиці. Він, 
зокрема, подякував бізнесмену 
Ілонові Маску і довго перераховував 
досягнення його Департаменту 
ефективности уряду. Причому, осно-
вними успіхами, за його словами, ста-
ло скасування політики адміністрації 
Байдена щодо гендерних питань, 
електромобілів, боротьби із впливом 
кліматичних змін тощо.

Він з гордістю підкреслив успіш-
ний вихід США з міжнародних дого-
ворів – Паризької кліматичної угоди, 
припинення членства у ВООЗ. Крім 
того, він зазначив, що за короткий 
час досяг найнижчого рівня неле-
ґальної міґрації в країні.

Президент США заявив, що очікує 
укладання з Мексикою й Канадою 
нових торговельних угод – після 
того, як 4 березня набули чинності 
нові тарифи у розмірі 25 відс. на весь 
імпорт із цих країн до США. Водночас 
він підтвердив, що з 2 квітня США 
введуть взаємні тарифи проти всіх 
країн, які обкладають митами амери-
канські товари. 

Президент США пообіцяв своїм 
виборцям зниження податків в умо-

вах економії видатків. Водночас, він 
попередив державних службовців 
про наступні скорочення в рамках 
свого мандату „на сміливі та глибокі 
зміни“. На це неґативно відреаґували 
демократи, присутні на засіданні. 

Д. Трамп згадав про великі інвес-
тиції, які пообіцяли вкласти в еконо-
міку США технологічні гіганти, такі 
як Apple, Oracle виробник мікросхем 
TSMC, а також великі автомобільні та 
інші компанії. 

Торкаючись інших міжнародних 
тем, він заявив, що США почали 
повертати Панамський канал під 
контролю США – після того як ком-
панія BlackRock погодилася купити 
два вхідних порти до Панамського 
каналу у фірми з Гонконґу. 

Д. Трамп також звернувся до жите-
лів Ґренляндії: „Якщо вони ухвалять 
рішення про приєднання своєї краї-
ни до США, він це тільки вітатиме“. 
За його словами, Ґренляндія потріб-
на США для забезпечення міжнарод-
ної безпеки. „Так чи інакше ми цього 
досягнемо“, – загадково додав він. 
Влада Ґренляндії, автономної тери-
торії Данії, заявляла, що вона не про-
дається. 

„ВВС“, Укрінформ

(Закінчення зі стор. 1)

Виступ Трамп...

Президент США Дональд Трамп 4 
березня виступає із зверненням до 
обох палат Конґресу. (Фото: PAP/
EPA)
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Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – 21 лютого у обласній біблі-
отеці для юнацтва ім. Є. Маланюка відбувся патрі-
отичний форум „Сила в єдності: майбутнє в наших 
руках“ за участи військових та рятувальників, 
волонтерів, учнів та студентів.

Офіцер Збройних сил України Олександр 
Кунгуров розповів учасникам форуму про своє від-
новлення після поранення, частиною якого стала 
участь в показі мод на Ukrainian Fashion Week 2024 
у Києві, про свої нові захоплення: походи в гори та 
латиноамериканські танці. Він воює з 2015 року, 
влітку 2023 року під час виконання бойового 
завдання у Донецькій області отримав важке пора-
нення, яке призвело до високої ампутації правої 
ноги. Завдяки фонду Revived Soldiers Ukraine прой-
шов протезування в США та Україні. Після реабілі-
тації повернувся до служби. 

Про небезпечну, але дуже важливу роботу сапе-
ра розповів заступник начальника частини гумані-
тарного розмінування аварійно-рятувального 
загону спецпризначення управління Державної 
служби з надзвичайних ситуацій у Кіровоградській 
області Олександр Іванов. 

 Мати загиблого воїна Дмитра Кондратенка 
Людмила Шибіста поділилась історіями підтрим-
ки родин полеглих військових громадською орга-
нізацією „Єдина родина Кропивниччини“. 

 Про важливість за будь-яких обставин підтри-
мувати ЗСУ присутнім нагадали волонтери Генадій 
Шевченко та Яна Пшеніцина, виконавча директор-
ка благодійного фонду „Полк Святослава Хороб
рого“. 

Також під час форуму його учасники дізнались 
від представниці Центру підтримки переселенців 

„Я – Маріюполь“ Олени Прохорової про життя 
маріюпольців у Кропивницькому. А реґіональний 
координатор Всеукраїнської програми ментально-
го здоров’я „Ти як?“ Олександр Кришко проінфор-
мував про ініціятиви, спрямовані на психологічну 
допомогу та підтримку емоційного стану військо-
вослужбовців, ветеранів та цивільних.

ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Розповідає Олександр Кунгуров.

Відбувся патріотичний форум 

Український тиждень моди

КИЇВ. – Український тиждень моди (Ukrainian 
Fashion Week FW25-26) відбувся у Мистецькому 
арсеналі в Києві з 14 по 17 лютого. Захід включав 
56 подій – від показів та презентацій до освітніх і 
благодійних ініціятив. Серед учасників – україн-
ські бренди з гучними іменами: Frolov, Gasanova, 
J’amemme, Ksenia Schnaider, Nadya Dzyak, Golets, TG 
Botanical, всього понад 40 дизайнерських брендів, 
які представляли свої нові колекції.

Ukrainian Fashion Week FW25-26 під гаслом „Віра 
в майбутнє“ був покликаний стати платформою 
для іновацій, важливих соціяльних ініціятив та 
підтримки молодого покоління українських 
дизайнерів. 

„Нам важливо, щоб молоді дизайнери та бренди 
знали, що вони важливі для України, що у них тут 
є майбутнє і перспективи, щоб вони не виїжджали 
з країни. Бо це наші таланти, наш генофонд, і ми 
робимо все можливе, щоб вони відчували себе 
потрібними тут“,– розповіла співзасновниця та 
голова оргкомітету Ukrainian Fashion Week Ірина 
Данилевська. 

У рамках вечірнього показу першого дня 
Ukrainian Fashion Week FW25-26 Надя Дзяк пред-
ставила колекцію, яка була надхнена ідеєю цикліч-
ности всесвіту та творчістю переселенки з 

Бахмута. Найемоційнішим моментом показу стала 
поява на подіюмі моделі на колісному кріслі. 
Одного дня дизайнерка зустріла поруч зі студією 
бабусю Валентину, яка продавала строкаті круглі 
килимки, виткані власноруч. Познайомившись 
ближче, Надя дізналася, що жінка переїхала до 
Дніпра з Бахмута і створює ці речі, чому навчилася 
ще в юності, щоб підтримати себе та хворого сина. 
Коло символізує безперервний рух часу, цикліч-
ність життя та передачу знань від покоління до 
покоління. Ця ідея лягла в основу нової колекції, 
де кожна деталь є відображенням традицій, що 
набувають нових форм та сенсів.

Українські бренди LoraShen та Lab91 мають 
колекції, надхненні творчістю Марії Примаченко: 
чудернацькі квіти та неймовірні звірі у фантазій-
них узорах на одязі та кераміці. Об’єднавши зусилля 
та знайшовши спільне бажання дарувати радість в 
унісон вічним наївним творам Марії, LoraShen & 
Lab91 створили затишний сад біля української 
хати з великим столом та яблунею, казковими зві-
рами та квітами уяви української мисткині. 
Спеціальним гостем презентації стала художниця 
Дарина Смігановська, яка робила замальовки гос-
тей з алюзіями на творчість Марії Примаченко. 

Українська правда

Показ моди на Ukrainian Fashion Week. (Фото: Ukrainian Fashion Week) 

В Одесі змагалися  
легкоатлети

Олександр Вівчарик

ОДЕСА. – 15 лютого в Одесі завершилися змаган-
ня Кубка України з легкої атлетики у приміщенні 
на базі Одеської обласної школи вищої спортивної 
майстерності „Олімпієць”. У змаганні взяли участь 
90 спортовців з 15 областей. Турнір організували 
Міністерство молоді та спорту України та 
Федерація легкої атлетики України. 

22-річна Ольга Гноєва з Сміли, що на Черкащині, 
перемогла в стрибках у довжину серед жінок з 
результатом 5.34 метра. Тренером спортсменки є 
Катерина Парчінська. Друге місце виборола Любов 
Хаєцька з результатом 4.86 м, а на третьому – 
Аріадна Тараканова – 4.85 м. Обидві з Одещини. 

З стрибків у довжину серед чоловіків перемогу 
здобув Андрій Шкабара з Білої Церкви. (7.45 
метра).

Були інші спортовці з Черкащини. Олег 
Гордієнко переміг у потрійних стрибках з резуль-
татом 14.40 метра, а Дарія Ополончик здобула дру-
ге місце з бігу на 60 метрів (7.82 сек). Перемогла у 
цій дисципліні Вікторія Ратнікова (7.32 сек.) з 
Запоріжжя.

Ольга Гноєва під час переможного стрибка.
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KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

UNION FUNERAL HOME  
LYTWYN & GRILLO

UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS
Nicholas J. Grillo, Manager

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222

www.unionfuneralhome.com

Похоронні відправи і похорон відбулися 
2 і 3 лютого в церкві св. Івана Хрестителя 
в Нюарку, Н. Дж., а відтак на цвинтарі св. Андрія в С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

У глибокому смутку залишилися:
донька    - Христя Храплива з чоловіком Андрієм
сини        -  Нестор з дружиною Ляльою 
    -  Андрій
    -  Олег з дружиною Аріядною
внуки        -  Марко Храпливий
     -  Адріян Храпливий
    -  Таля Храплива
    -  Дамян Голинський з дружиною Лі
    -  Ліля Берн з чоловіком Джастен
    -  Алекса Голинська
    -  Софія Голинська
    -  Маркіян Голинський
     -  Юліян Голинський
правнуки   -  Финчик, Ґусьо і Кормик Берн
    -  Анна і Сяня Храпливі
    -  Ейва і Елла Голинські
ближча і дальша родина в США й Україні 

Вічна Їй пам’ять!

Пожертви в пам’ять покійної можна зложити на допомогу в Україні 
через 

St John’s Charitable Fund 
c/o St John the Baptist Ukrainian Catholic Church 
719 Sanford Ave., Newark, NJ 07106

Ділимося сумною вісткою, 
що 28 січня 2025 року відійшла 

у вічність наша найдорожча 
Мама, Баба, Прабаба і Тета

св.п. 

Ірена (Іна) Голинська 
з дому Величковська

Ділимося сумною вісткою, що по довгій і тяжкій 
недузі 22 лютого 2025 року відійшов у вічність 

наш улюблений Муж, Тато, Діді і Кузин

св. п.
Вассиль Калін

Панахида була відправлена в п’ятницю, 28 лютого, о год. 7-ій 
вечора в похоронному заведенні Muzyka Funeral Home, 2157 W 
Chicago Ave., Chicago, IL.

Похоронні відправи відбулися в суботу, 1 березня, о год. 10-ій 
ранку з похоронного заведення до церкви свв. Володимира і Ольги 
в Чикаґо, де о год. 10:30 ранку була відслужена заупокійна св. Літургія

У глибокому жалю і смутку залишилися:
дружина  - Любомира з дому Фединяк
донька  - Ліліянна з чоловіком Доґом Остином 

     та дітьми Александром, Ейвою і Арянною
син  - д-р Андрій Калін
кузинка  - Катя Ухин з чоловіком Кері
кузин  - Никі Ухин
ближча і дальша родина і приятелі.

Вічна Йому пам’ять!

більше, ніж Европа, і гроші Европи 
ґарантовані, тоді як США нічого не 
отримають”.

Кільський інститут світової еконо-
міки, німецька некомерційна органі-
зація, яка відстежує військову, фінан-
сову та гуманітарну підтримку 
Україні, каже, що европейські країни 
– зокрема ЕС, Велика Британія, 
Ісландія, Норвегія та Швайцарія – 
виділили близько 140 млрд дол. на 
допомогу Україні, тоді як США виді-
лили близько 120 млрд дол. на 
загальну допомогу.

Така загальна допомога включає 
військову, гуманітарну та фінансову 
допомогу Україні.

США надали Україні приблизно на 
2 млрд дол. більше, ніж Европа, у 
формі військової допомоги, але 
“европейські донори були основним 
джерелом загальної допомоги Украї
ні з 2022 року, особливо коли йдеть-
ся про фінансову та гуманітарну 
допомогу”, йдеться у звіті інституту.

Свій факт-чекінґ про обсяги допо-
моги США і заяви Д. Трампа опри-
люднило видання Deutsche Welle.

Перевірка фактів видання не під-
твердила слів Трампа про 350 млрд 
дол. для України:

“Трамп не надав жодних джерел 
цих сум, і сума сильно відрізняється 
від цифр, опублікованих в інших міс-
цях”.

За даними робочої групи з нагляду 
за Україною при уряді США, загаль-
ний внесок США в допомогу Україні 
становить 203 млрд дол., цитує 
видання.

DW нагадує, що, повідомляючи 
про допомогу Україні, ЗМІ часто 
посилаються на дані, зібрані за допо-
могою проєкту Ukraine Support 
Tracker (UST) німецького аналітич-
ного центру Kiel Institute for the 
World Economy.

За підрахунками економістів, 
зобов’язання США, спрямовані 
виключно на підтримку України у 
війні проти Росії, станом на 31 грудня 

2024 року досягли 128 млрд дол.
Це значно менше за офіційні дані 

США.
Існують також багатомільярдні 

військові та розвідувальні витрати 
Міністерства оборони США та 
Европейського командування США, 
які спрямовані на реґіон, але не 
виключно на Україну.

Водночас деякі аналітики нагаду-
ють, що велика частка допомоги 
Україні залишається в економіці 
США і лише невеликий відсоток 
загального пакета допомоги стано-
вить безпосередньо грошові перека-
зи Києву.

І навіть якщо врахувати все фінан-
сування, будь-яким чином пов’язане 
з війною в Україні, це призвело б до 
того, що загальні зобов’язання США 
щодо допомоги Україні станом на 24 
квітня 2024 року досягли б 213 млрд 
дол. США – сума, яка перевищує офі-
ційну цифру, але все ще не досягає 
заяви Трампа про 350 млрд дол., кон-
статує DW.

Команда з перевірки фактів видан-
ня Newsweek стверджує: „Немає жод-
них доказів того, що США витратили 
або надали Україні 350 млрд дол.“.

Спеціяльний генеральний інспек-
тор операції Atlantic Resolve (OAR), 
який здійснює нагляд США за цими 
витратами, стверджує, що Конґрес 
виділив або іншим чином надав 
Україні та OAR майже 183 млрд дол. 
Це фінансування також включає 
допомогу в безпеці для союзників по 
НАТО в країнах-партнерах, тому не 
всі вони виділяються для викорис-
тання саме в Україні. Частина витрат 
на Україну повертається в США.

Відповідно до повідомлення The 
Washington Post, фінансування для 
озброєння України йшло на заміну 
або створення нової зброї для запа-
сів США.

(Закінчення зі стор. 2)

Пентагон...

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба
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грандіозну роботу щодо подання 
культури приготування борщу до 
Списку нематеріяльної культурної 
спадщини ЮНЕСКО у липні 2022 
року та написала передмову до моєї 
книги. Кандидатка історичних наук 
Ірина Сахно підказала рецепти, які 
стали розділом і надала родинний 
рецепт. Загалом, географія родинних 
рецептів сягає Австралії, В’єтнаму, 
Ірляндії ,  України і ,  звичайно, 
Ізраїлю“.

І. Кулаков український журналіст, 
член Незалежної медіа-профспілки 
України, переможець конкурсу 
„Ізраїль та україно-ізраїльські сто-
сунки очима журналістів“, має освіту 
філолога з Київського національно-
го університету ім. Т. Шевченка. 
Походить з роду юдейського цадика 
Рабиновича з села Триліси на Київ
щині. У планах І. Кулакова – нові пре-
зентації „Моя книга про борщ“ в 
Ізраїлі та інших країнах. А на робо-
чому столі вже нові сторінки віднай-
дених історичних та сучасних рецеп-
тів української страви. Отже, попере-
ду нові книги.

(Закінчення зі стор. 15)

Борщ...

пив Фонд, який нещодавно організу-
вав Український культурний центр 
при Посольстві України в державі 
Ізраїль і який поставив за мету 
об’єднувати українців та євреїв Ізраї
лю, допомагати Україні та Ізраїлю в 
їхній боротьбі за свободу.

 На одному із заходів Центру йшло-
ся і про реакцію світу на подію у 
Вашінґтоні. Із вдячністю сприйняли 
в Ізраїлі заяву Президента Франції 
Еммануеля Макрона, прем’єр-мініст
рів Польщі Дональда Туска та 
Великої Британії Кіра Стармера. 
Вони дали знати, що вони на боці 
президента України, назвали Росію 
аґресором, українців – народом, що 
постраждав, і що їхні країни непохит-
ні у підтримці справедливого і три-
валого миру. Це має забезпечити 
суверенітет і безпеку України. Те, що 
відбулося в Білому домі, виявило два 

світогляди. Зеленський – політик, 
який не боїться сказати правду 
навіть перед найвпливовішими 
людьми світу. Він не схиляє голову, не 
торгує національними інтересами, не 
боїться прямого протистояння, тому 
що знає: Україна має рацію. Трамп же 
виявився слабким перед Кремлем, 
людиною, яка готова продати союз-
ників за ілюзію миру, що лише поси-
лить аґресора. Про це також пишуть 
ізраїльські видання, говорять політи-
ки, аналітики. Світ побачив: один 
захищає свободу, інший торгується з 
тиранією. Один стає символом спро-
тиву, інший – потенційним зрадни-
ком Заходу. Питання лише в тому, чи 
готові США втратити довіру своїх 
партнерів заради політичних манев-
рів. Европа зробила свій вибір: вона 
стоїть з Україною. Чи зробить те ж 
саме Америка?

Саме з такими гаслами на підтрим-
ку України вийшли на мітинґи в різ-
них містах єврейської держави проу-
країнські організації.

(Закінчення зі стор. 3)

В Ізраїлі про суперечку...


